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(—0) „Ki mint vet, úgy arat“ közmon­
dás már csak a múltakban találja meg a 
maga igazságát, a jelen durván rácáfol. 
Mint egyáltalán azok az aranyigazságok, 
amelyek a nép gondolkodásának, tiszta fel­
fogásának nyilvánulásai, csak olyan idő­
ben, csak olyan korban voltak és lehet­
tek igazságok, mikor az igazság útját nem 
kellett folyton lépten-nyomon a férfid gaz­
ság ellen védelmezni. Hiszen a nép, mely 
oly hatalmat es erőt képez együttes, egye­
temes megnyilatkozásában, melynek sorsa 
és élete, magának az egész államnak és 
létünknek sorsa és útja : ez a nép egyen­
ként véve végtelenül gyenge és erőtlen 
az öt kizsákmányolni akarók ell n. Ez 
persze egy cirkulus ritiosust képez, mert 
ha a törzs tagjaiban gyengül el, az egész 
sem tud erős és hatalmas ellenállást ki­
fejteni a fellép'! veszedelmek ellen. Es a 
nép, a szószerint vett nép az, amelyik 
leginkább ki van szolgáltatva a rajta élős­
ködőknek. Ki tudná megfejteni az okát, de 
tény az, hogy a magyar nép az urat, a 
kaputos osztályt nem szereti. Bajában, 
szorultságában, kétes ügyeiben amennyire 
lehet, nem fordul soha az úri elemhez. 
Ez főleg az oka, hogy ha saját körében 
akad már moat olyan ember, aki ki tudja 
használni a nép e gyengeségét: a nép 
menthetetlenül ki van szolgáltatva. Innét 
van elterjedve az egész országban az a 
rettenetes, rejtett uzsora, mely a nép va­
gyoni jólétét teljesen aláássa. S alakjára 
olyan furfangos, hogy a törvényt a legtöbb 
esetben ki tudja játszani. Főbb eseteit 
akarom felsorolni e lelketlen üzelmeknek, 
melyeket átlag három főcsoportba oszt­
hatunk fel : emberuzsora, föld- és pénz­
uzsora.

Fmber-uzsora.
Mikor úgy tavasz felé az adót kellene 

fizetni, természetes, hogy a szegény em­
bernek pénze nincs. Egész tél áll a háta 
juogett, hóimét teremtse elő a községi és 
állami annyiféle fő- és pótadókat ! Szorul- 
an megy jobbra balra, inig egy jóakarata 

ismerőse, egy tehetősebb ember azt 
mondja : „Pénzed nincs, holnap elárverez- 
tit k. Pénzt nem adok kölcsön neked, 
•m it vissza úgy sem tudnád tizetni. Ha­
rn "1 az adódat kifizetem s a nyáron vagy 
mvaszszal le fogod dolgozni!“ Szegény 
"llM'r kapva kap a jól tevője segítségén s 
majdnem imát mond érte a templomban. 

Jól tevő! Kifizet a szegény ember he- 
11 hat koronát s dolgoztat véle tiz-tizen- 

* munkanapot, melynek értéke cgyen- 
nl eKY korona nyolcvan-kilencven fillér.

Tehát hat koronáért kap tizennyolc ko­
ronát ! Csak 200 százalék mellett kama­
tozott a tőkéje. Ez kicsinyben; de ismerek 
esetet, mikor egy jó módú ember az 
egész falu helyett fizetett adót, összes me­
zei munkáját persze ennek fejébe ledol­
goztatta. S mondhatom, népszerűbb em­
ber alig volt nálla, pedig húsz eszten­
dei gazdálkodása alatt dús ember lett a 
nép révén!

Föld-uzsora. Ez csak egyik alfaja en­
nek. Mikor a szegény emner kifogy az 
élelemből, pénzből. Kis földjét már be­
vetni sincs mivel — jóltevöje segít rajta. 
Ad neki gabonát élelemre, ellátja eleség- 
gi‘l, vetni valót is ad neki ingyen: de a 
föld termése háromnegyed részben az 
övé ! Csak természetes is, ö nagyon sokat 
kockáztat, megérdemli azt a kamatot, mely 
nem kevesebb, mint minden kölcsönzött 
zsák gabona helyett három, négy zsák! 
Jő termés esetén szinte kiszámíthatatlan 
egy ilyen uzsorás haszna. Összes földjeit 
úgyszólván ingyen műveltet!, ingyen jut 
töméntelen gabonához, melyek persze ka­
matoznak ismét, hiszen a nép már aratás 
előtt kivan szipolvozva. Ha pedig semmi­
képpen sem tud fizetni, egy kis irás egy 
papírra elég. Egy, két év alatt persze 
földje, háza az uzsorás kezében van ment­
hetetlenül ! Végre a

pénz-uzsora, melyet törvény nem tud 
kiirtani, mert a legfurfangosabb. Ad, mond­
juk kicsiben, a megszorultnak két koro­
nát kamat nélkül. De mégis mig megfizeti, 
huzznn mindennap egy tojást, a pénzt 
majd aratás után megadja. Egy tojás csak 
hat fillér bárhol, egy .hónap alatt tehát a 
kamat 1 korona 80 fillér. Micsoda rette­
netes százalék ez! Hát még nagyobb ösz- 
szégnél, mikor minden húsz korona után 
hetenként csak egy csirkét vagy három li­
ter tejet kelt adni! S a törvény tehetetlen 
ezekkel szemben! Emlékszem egy monstre 
vizsgálatra, ahol be kellett szüntetni egy 
uzsorás ellen a vizsgálatot, mert 200 em­
ber kihallgatása után sem lehetett elegendő 
adathoz jutni. Bizalmasan megtudtam az 
okál egy paraszttól:

Ha most ellene vallunk, ki ad ne­
künk gabonát, enni valót, pénzt a télen. 
Ha ellene beszélünk, ki segít rajtunk a 
szükségben ?“

Ki ? A társadalom, az állam ? Messze 
vannak azok a néptől! Az uzsorás közel 
van!

Ilyenkor kellene ezek ellen tenni vala­
mit, a tavasz első napjaiban, mig az uzso­
rás le nem aratja a szegény nép még el 
sem vetett termését.

uuuapesi, március
Külügyi képviseletünk. A miniszterelnök 

tegnap megdicsérte külső képviseletünket. Hasz­
nos, jóravaló intézményt lát bennük, amelv az 
ország javára válik. Nem kár azért a rengeteg 
ko tségért, amelyet rája fordítunk. A köményei­
nk jóhiszeműségét nem akarjuk kétségbevonni 
Am, hogy külső képviselőink némelyikének hasz­
navehetetlenségéről meggyőződjék, ajánljuk fá­
radjon el a székesfővároshoz. Tucatszámra talál- 
hat ott visszaküldött megkereséseket, amelyeket 
követségeink, konzuljaink egyszerűen azzal uta­
sítanak vissza, hogy ők németül vagy franciául 
ertenek, de magyarul nem. Sőt némelyik még env- 
nyire sem érdemesíti a megkereső hatóságot. Az 
írást visszaküldi megjegyzés nélkül, ilyen for­
mán adván tudtára a hatóságnak, hogy a cím­
zést eltévesztette. Hiszen nem kell olyan messze 
mennünk, csak Romániába. Magyar kereskedő 
mar nem szállít Romániába, mert ' a monarkia 
képviseleté nincs berendezve arra, hogy a ma­
gyar érdekeket is megvédje. A budapesti keres­
kedelmi es iparkamara és az országos iparegve- 
sulet tálán több adattal is szolgálhat e tekintet­
ben, hogy külsöképviseletünk és a magyar érde- 
kek (nemcsak politikai, hanem közgazdasági 
érdekeink is) milyen viszonyban állanak egy­
mással. 61

íUnai kalandozás Addig féltünk a kínai kalandozás 
kellemetlenségétől, amíg, úgy látszik, teljesen elmerülünk 
enne; hasznára az összmonarkia szebbik felének : 

Ausztriának és kárára Magyarországnak, amely már is 
roskadozik a közös költségek terhe alatt. A fiumei ke­
reskedelmi kamarához a tengerészeti hatóság utján kér­

ési intézett a külügyminisztérium Kínában felállítandó 
konzulságok ügyében. Goluhovszki külügyminiszter ugyan­
is két uj konzulátust akar létesíteni északi Kínában, 
hgyet finomban, a monarkia szerzett területén, a mási­
kat meg Csifuban. Erre a két uj hivatalra kért a minisz­
ter véleményt a fiumei kamarától.

A katholikus autonómia huszonhetes bizottsága
március 18-an, hétfőn délután négy órakor, a főrendiház 
tanácskozó termében gróf Szápáry Gyula elnöklésével 
ülést tart. Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy az 
összes katholikus lapok s igy Schlauch Lőrinc nagyvá­
radi bíboros püspök lapja is, teljesen dicsérőleg szól 
arról a nyilatkozatról, melyet a képviselőházban Wlas- 
sics Gyula miniszter tett a katholikus autonómia jövő 
szervezetére vonatkozólag.

Változások a főrendek között. A főren­
diház igazoló bizottsága tegnapi ülésében törölte 
a főrendek jegyzékéből elhalálozás folytán Ars 
Albertet, az erdélyi ág. hitvallású ev. egyház fel­
ügyelőjét, valamint Lechner Ágost kinevezett fő­
rendiházi tagot. Ugyancsak törölte Vértesy Sán­
dort a budapesti Ítélőtábla elnökét, aki nyug­
díjba vonult; ellenben beiktatta a nyilvántartási 
jegyzékbe gróf Széchenyi Pált. A bizottság elis­
merte gróf Nákó Sándor vagyoni képesítését és 
javasolni fogja a királyi megbízólevél kieszköz­
lését. Gróf Csáky Vidor tagsági joga föléledésót 
szorgalmazó kérvényre a bizottság tagsági joga 
föléledósét elismerte s a főrendek jogcímébe való 
fölvételét és a királyi megbízólevélnek kieszköz­
lését olvkép hozza javaslatba, hogy nevezett gróf 
szava, iti jogát csak az 1901—1906-diki ország- 
gyűlés megnyitásától fogva gyakorolhatja.
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Képviselőjelölée. A közelenG választásokra való te­

kintettel Nímvs-Ócsa választókerület polgársága is meg­
indította ' mozgalmat. A független polgárok Molnár Ákos 
fővárosi ügyvéd személyében állapodtak m g, aki már az 
időközi választások alkalmával Zámory Béla kormány- 
párti jelölttel szemben csak egy szóval maradt kisebb­
ségben. Molnár Ákos leutazott Nemes-Ócsára és részt 
vett az ott megtartott máreius lö-iki ünnepélyen.

Az elhangzott lelkes fosztok során Mozsonyi kadarkuti 
ref. lelkész és Kadarkút község bírája üunepelték Vörös 
Lászlót.

A jótékony egyesületek 
működése.

Miniszter tan ácB. Tegnap délután hat óra­
kor hosszabb ideig tartó miniszteri tanácskozás 
volt, melyen a honvédelmi miniszteren kivül a 
kabinet összes tagjai részt vettek. A tanács fog­
lalkozott a folyó kinevezési ügyekkel és — 
mint hírlik — az általános képviselőválasztás 
határidejének megállapításával is.

Darányi Eajdu fczoboszló díszpolgára.
Hajdú Szoboszlórol táviratozzák, hogy a város 
polgárságának körében nagyarányú mozgalom 
indult meg, hogy Darányi Ignác földmivelésügyi 
minisztert a város díszpolgárává válaszszák. Ä 
nsgy alföldi város gazdaközönsége ezzel kifeje­
zést akar adni annak, hogy lelkesedéssel ismeri 
el azokat a nagy érdemeket, melyeket Darányi 
földmivelésügyi miniszter a gazdák érdekében 
létesített alkotásaival szerzett magának.

A kép viaelöház munkarendje A képviselőházban 
szombaton előreláthatólag véget ér az appropriacionális 
vita, úgy, hogy a jövő héten az Adria-társaság szerző­
désére kerül a sor. Ezen és egyéb kisebb javaslatokon 
ki\ül a iusvéti ünnepekig még a fiumei közigazgatási 
javaslat fog a Ház napirendjére kerülni. Ezek elintézése 
után mintegy két heti húsvéti Szünetet tart a képviselő­
ház és a húsvéti szünet után, tehát mintegy négy bet 
múlva, napirendre kerül az inkompatibilitási törvényja­
vaslat, amelynek tárgyalása hosszabb időt fog igénybe 
venni.

Somogyiak a miniszterelnöknél A somogyme- 
gyei Kadarkáiról nagy deputáció tisztelgett tegnap dél­
után Szél Kálmán miniszterelnöknél, mint belügyminisz­
ternél, képviselőjük, Toros László volt államtitkár veze­
tése alatt. A küldöttség arra kérte a miniszterelnököt, 
hogy Somogymegyében Kadarkút székhelylyel uj szolga- 
birói állást engedélyezzen. A miniszterelnök igen szíve­
sen fogadta a küldöttséget és megígérte a kérelem jó- 
akaratu támogatását. Vörös László fényes ebédet adott 
választói tiszteletére a Pannónia-fogadó külön termében.

Budapest, műre. 15.
Esztendők óta mindenféle Ígéreteket hallottunk 

már az egyesületek rendezéséről. De esztendők 
óta ami történt, alig több a semminél. A leg­
hatásosabb akció még az, amelyet Perese 1 bel- 
ügym.niszter rendezett, mikor tömérdek panasz 
alapján sorra vizsgáltatta a főváros mindenféle 
száz meg száz jótékony egyesületeit.

Annak sem volt komolysága, nagy hü-hőval 
indult és végelgyengülésben múlt ki. Néhány 
egyesületnek, amelyeknek vezetőiben a gyakor­
lati ravaszság a vakmerőséggel nem állott egy 
nívón, nyakát szegték, a többi megmenekült. S 
a vizsgálat óta, mint annakelötte, épp úgy virul 
a jótékonyság cégére alatt a szegény emberek 
kifosztása.

Kiházasitás, betegvegités, baleset esetén való 
segítségnyújtás, temetkezési segély s tudja az ég 
mi minden címen verbuválják a hiszékeny népet 
a majdnem teljes ellenőrzés nélkül működő 
egyesületek.

Mióta sürgetik ezeknek az egyesületeknek eré­
lyes megrendszabályozását! Hány képviselőházi 
beszéd és mennyi újságcikk hangoztatta már a 
jótékonyság címén nagyban űzött panamázás 
korlátozását. De kormányainknak az országos 
gondok mellett nincs idejük a kis exisztenciák 
bajával való törődésre. Csak akkor hangzik el 
eíty e&T dörgedelmes szózat az illetékes körök 
részéről, amikor valamely országos botrány ré­
vén nem szabad szótlanul türniök a szegény 
■ép kifosztását.

A belügyminszterium a fővárosban végzett 
vizsgálatokból meggyőződhetett, hogy a jótékony­
ság hiénáinak kik esnek áldozatul. A szegény 
nép legszegényebbjei. Akik hiszékenyen hordják 
keserves filléreiket az áldozatra éhes „aposto­
lok“ telhetetlen hordójába. A munkás, a nap­
számos, a cseléd, akiknek valamennyié véres 
verejtékkel szerzi kis keresetét, rnegkoplal min­
den elvont fillért, de gyűjteni akar, hogy vala- |

A MAGYARSÁG TÁRCÁJA

Vesztett boldogság.
A Magyarság eredeti tárcája.

Egy kora reggel, tiz óra felé, már munkámon 
dolgoztam s éppen elkeseredett harcot vívott 
hősöm a sorsharaggal: midőn a szobám ajtaját 
valaki gyors rántással felnyitotta, s a szabad­
kozó inas háta megett egy fekete kabát szélét 
pillantottam meg. S mivel tudtam, hogy ő is 
legalább ennyit látott belőlem, magamat s hősö­
met megadva a sorsharagnak : a látogató elé 
léptem. Sánd' r barátom volt. De milyen álla­
potban ! Haja rendezetlenül, felborzolva. Térdén 
ruhája sártól fedve, s egész ruhája sárral bo­
rítva. Kinézése olyan volt, mint egy őrültté!

Szótlanul lerogyott egy székbe, szavaimra nem 
válaszolt. Megkínáltam szivarral, idegesen tolta 
félre. Körülbelül negyedórái ilyen kínos hallga­
tás után megszólalt:

— Barátom, hallgass meg !
— Kérlek, ezt teszem már, amióta bejöttél !
— Emlékszel az Opera-bálra; körülbelül há­

rom héttel ezelőtt volt ?
— Emlékszem, de honnan jösz ilyen állapot­

ban, ilyen korán ?
— A temetőből!
Megdöbbenve néztem Sándorra, azt hittem, 

megörült. Mi köze a temetőnek az Opera­
bálhoz ?

Ö pedig ideges nyugtalansággal kezdette be­
szélni :

— Az az Opera-bál, az az Opera-bál oka 
mindennek 1 Mikor felmentem oda, már valami 
idegesség bántott. Ott meg az a zaj, zene, illat 
olyan különös hatással volt rám, hogy sokszor 
úgy éreztem alvajáró vagyok, aki nem tudja, 
hogy került ebbe a zsivajgó tömegbe. Ott volt 
az egész város, politikusok, államférfiak, pénz­
emberek az álarc alatt, mintha mindenről elfe­
ledkeztek volna: tomboltak a vigságtól. Cgy

jártam ott, rmnt Faust a boizorkányszombaton ! 
Mintha az egész világ ki akarta volna tombolni 
magát ez éjjel, úgy zsongott az egész terem ! 
Nem bírtam tovább. Mentem ki, haza akartam 
menni. De a kapuba amint értem, egy kocsi 
vágtatva jön, abból kiszáll egy fekete domino, 
s be akar lépni.

— Jegyet kérem — szó't az őr.
— Nincs jegyem.
— Tessék váltani a kasszánál !
A dominó idegesen nézett körül, s lehúzva 

ujjáról egy nagy értékű bnlliáns gyűrűt, odaadta 
a pénztárnoknak : Pénz nincs nálam, adjon érte 
jegyet!

— Asszonyom, nem tehetem ezt !
A domino kétségbeesve nézett rám : — Uram 

vegyen egy jegyet, be kell mennem, vegye e 
gyűrűt viszonzásképpen !

A gyűrűt vis hatoltam s megváltva hirtelen a 
jegyet, karomat nyújtana a dominónak.

A teremben izgatottan nézett körül, én izgatva 
e kaland rejtelmességétől, kíváncsian néztem a 
dominót, álarca miatt arcából csak két gyönyörű 
szemet láthattam !

Végre egy sarokban leültünk. A dominó meg­
szólalt ; El kell mondanom, miért jöttem én ide, 
erre a helyre én, aki soha egy lépést nem tettem 
anyám, majd férjem nélkül. Férjem volt első 
szerelmem, imádtam öt s ma egy levelet kap­
tam, hogy ide jön — a szeretőjével! Utánna 
jöttem $ utánna mentem volna a temetőbe, a 
sírba ha kellett volna. . .

Alig tértem magamhoz, a dominó beszédjének 
hatása alatt, midőn ő megragadva karomat, 
suttogva rámutat egy párra: „Ez ö! Menjünk 
utánna."

S mentünk az álareos pár után végig a ter­
men. a folyosókon, mint az árnyék 1 Azok be­
mentek egy páholyba. Szép dominóm letérdelt 
az ajtó elé, úgy hullgatózott. Mondám neki: 
Meglátja itt valaki, menjünk be a szomszéd pá­
holyba, ott jobban áthallatszik a szó!

A páholy falához támaszkodva, őrült izgatott­
sággal leste a szép nő az átszürődö beszédet.

mikor — talán öreg napjaira többje legyen a 
koldusbotnál . . .

Joggal várta az ország, hogy azok a tapasz­
talatok, amelyeket a múlt kormány nagy hangúi 
egybegyöjtött, nem fognak újabb felültOés cél- 

j jára szolgálni. A jótékony egyesületek ügyének 
I rend ’zé-e nemcsak megérett, hanem rég túlnőtt 

minden kereten. Megszégyenítő állapot — a tör­
vények között élő, müveit államban, amelynek 
öninaga iránt való kötelessége, hogy ne csak n 
nagyokat, az erőseket védje és oltalmazza, ha­
nem biztosítsa és gyámolitsa az arra még in­
kább rászoruló gyönge elemeket is a rablótáma­
dások ellen.

Esetekkel nem kell szolgálnunk. Nincs nap 
amelyen az ország valamely részéről panasz ne 
érkeznék a jótékonyság leple alatt elkövetett 
visszaélésekről. Ha a parlament sürgősnek tartja 
önönmagát megvédeni az inkompatibilis elemek­
től, gondoljon arra : mennyivel sürgősebb a kis 
existenciák százezreinek törvénynyel leendő 
megoltalmazása a jótékonyságot sárba hurcol, 
szédelgőktől. Az inkompatibilitás szórványos baj 
a jótékonykodó üzérek garázdálkodása ellenben 
országos csapás, amely milliókkal károsítja a 
munkája után élő népet.

Az elhagyott árvák megvédelrnezéséro alkotott 
törvény után a kormány maradandóbb alkotása 
lenne : ha törvénynyel vet véget a jótékonyság­
gal hamisan élő egyesületek tizeiméinek.

Szombat, I9ul. inárczius 16.

Szabadság ünnepe.
Budapest, márc. 15.

(K. E.) Mi volt ez ? Fájdalmas nyöszörgés a 
föld mélyéből, ébredés a hosszú kiuos álomból, 
bünbánata a bűnösöknek, avagy haragos kiáltása 
egy pár igaz hazafinak, becsületes szívnek, mint 
ötvenhárom év előtt V

Megunta a nemzet hosszú léhaságát, megun­
dorodott szolgaleikének hitványságaitól, meg­
szerette ismét hazáját, avagy a márciusi hősök 
szelleme ébresztette öntudadatra, törpe utódaik 
lelkét.

Egy menydörgő hang vonult át a hazán; 
olyan mint ötvenhárom év előtt, azzal a külömb- 
séggel, hogy akkor várták a hangot, most nem; 
akkor megértették s talpra ugrottak tőle, most 
csodálkoznak rajta ; akkor pusztító villámok 
keletkeztek nyomában, most értelmetlen zava-

Most láttam csak felséges szépségét. Szoborszerü 
termete volt, s fejét olyan aranykoronája boritá 
a hajnak, milyent nem láttam soha. Az álarc alól 
elövillunú szemek mélységes kéke megőrjítő volt.

Egyszerre felegyenesedett s remegő hangon 
így szólt: Eddig olyan voltam, mint egy angyal, 
most . . . S azzal két karjával átölelve nyaka­
mat, megcsókolt. Ebben a csókban több volt az 
őrület mint a szerelem, de több a szerelem, 
mint amit e földön érezni lehrt!

Megcsókolt s ájultén rogxott karjaimba. Mikor 
magához jött, rémülten kiáltott föl: Hagyjon el, 
ne kövessen. Nem akarom, hogy valaha lásson. 
Kerüljön. Kerüljön az ég nevére' kérem. Ne akar­
jon soha látni többé. Ne gondoljon többé reám 
ón fogok mindkettőnk helyett reá gondolni.

S azzal fclszakitolta az ajtót, elment. Nu n 
láttam soha többé.

Soha többé. Megörülök ha reá gondolok. Ül 
döztem beteken át, utcán, színházban, bálon ! 
Csak szemét ismertem s alakját. Százszor vél­
tem látni őt és sohasem ő volt. Ki lehet? Ez 
a kérdés majd a bolondulásba vitt. Szerettem 
őrülten s nem tudtam ki lehet. Tegnap egy le­
velet kaptam : „ön már elfeledett, én nem. Mire 
e levelet olvassa én nem élek ! Ha síromon egy 
imát akar elmondani, menjen ki a temetőbe s 
kérdezze az őrtől azt a legújabb sirt, hol ez 
van felírva : Marie, ott fogok aludni én.“ Semmi 
aláírás. Mint a tébolyodott rohantam ki reggelű 
temetőbe. S igazán a frissen hantolt siron, ott 
állt az oszlop „Marie*. Meghalt, érted, meghalt, 
tudod mi ez nekem : Meghalt mielőtt láthattam 
volna egyszer, meghalt, ismeretlenül ! Remény 
nélkül elment, hogy soha sem láthassam! És 
szeretem, most is, mint egy őrült, s meghalnék 
e pillanatban, ha tudnám a másvilágon nem 
lenne olyan ismeretlen, mint itt volt. Mogőrjit a 
gondolat, ha reá gondolok I

Lerogyott az asztalra s zokogott keservesen.
Nem mertem fájdalmát zavarni.

Franciából —C.



Szó a, • márczhis 16.
^5áSi gyönge zsongás, félő kérdősek : Hát 
csakugyan Így vagyunk ?

Az ember megszűnt. Nincs többé gondolat­
szabad-ág, nincs többé az érzelmek szabad 
, vilvánilása. Az alkalmazkodás letört minden 
önállóságot. Lelkünk, szellemünk rabszolgája a 
j.or uralkodó hangulatának. Nem vagyunk mél­
tóak ünnepelni a nagy hősök emlékét; nem is 
értjük meg azoknak alkotásait, áldozatait. Sza­
badságban élünk-e ?“

j,’z a hang vonult át március tizenötödikén a 
hazán. Hatalmasat menydörgött, meghallották 
•-ókan. fts összenéztek az emberek. Ennyire el­
fajzottunk volna ?

Igen. Beteg vagy nemzetem, nagyon beteg. 
Régóta rágja féreg kebledet, régóta fogyol erőd­
hez s szenvedsz napról-napra. Kétségbeesett, 
halvány arcodat nem látták meg, keserves só­
hajtásaidat nem hallották, égő sebeidre gyógyirt 
nem rakott senki.

De hogy is rakott volna? Az önzés a párt­
viszály, a kenyóririgvség, a léha élvezetek s a 
bűnök posványának mély fertőjéből ki emelked­
hetett volna fel hozzád, ki láthatott volna a 
mélységből magos tiszta homlokodig ? Ki ve­
hette volna észre szenvedő arcodat ?

A fájdalmaktól megtörtél, erős, egyenes 
tested meghajlott, homlokod közelebb jutott a 
posványoktan fctrengökhüz s azok észrevették : 
meglátták szenvedő arcodat, összetört testedet. 
Égő sebeid már nagyon fájtak, kínodban felkiál­
tottál s kiáltásod menydörgés volt, az ilyen 
hangtól elszokott törpék füleinek. Felrezzentok. 
Hozzád közelednek. Csodálkozva nézik beteg 
testedet s kérdik : mi bajod van ?

Tehát már kérdeznek. Szánalomból, lelkiösme- 
retességhöl, kötelességből, vagv szerétéiből — 
még i em lehet tudni. Bármi is legyen ám az 
ok, tény, hogy érdeklődnek irántad. Kgyenkint 
mászni-k ki a sárból s tisztítják le a hosszú 
csúnya élet alatt rájuk tapadt szenyt s közeled­
nek hozzád.

Márciusi hősök szelleme! Add, hogy valóság 
legyen a lá'sznt, a kegyelet 1 Ne hadd visazasü- 
lytdni a tápászkodókat i méta sarba 1 Add, hogy 
gyógyszert találjanak a beteg haza testének égő 
sebeire.

Ünneplések a fővárosban.
A sz'-badsag születésnapjának évfordulójára 

virradtunk ma. A márciusi szellő nemzeti szinti 
zászlókat lenget, emlékére annak a napnak, me­
lyen borús égből is a legszebb szavak sugara 
árudt szerteszét. Az ifjúság a nagy márciusi 
ifjak maradékai, ismét megjárják azokat a he­
lyeket, ahol euykor ötvenhárom esztendeje már, 
a szabadság első igéi elhangzottak. A régi lel­
kesedést uj lángra szítja ezen a napon a hagyó 
mány s a kegyelet.

Az egyetemi ifjúság és a székesfőváros polgársága ka­
ntéllel Ölte meg n szál adsnjtó kivívásának emlékün­
nepéi. A jpmzrti ünnep alkalmából az egyetemen, vala­
mint a főváros összes iskoláiban szüneteltek *z előadá­
sok, mindenütt ünnepélyeket rendeztek, amelyeken köz 
iciriükudtek a tinárok és a növendékek. Az egyetemi 
ifjúság március 16-iki ünnepe négy részből állt. Délelőtt 
11 éraker matiné volt a fővárosi vigadó nagytermében, 
délután három órakor pedig az Egyetem-téren, majd a 
muzcum-kertbi n és végül a Petőfi szobra e őtt áldozott 
az .fjusfg a nagy napok emlékének. A részletes műsor a 
következő volt: A vigadóban. 1. ülnöki megnyitó, mondta 
Tahy Kndre az egyetemi kiír e nőké. 2. Nímzeti dal, 
r. avatta Óncdy Jenó. :i. Költemény, irta és szavalta Áb­
rányi Emil. 4. Beszéd, mondta Btnári Ágoston. 5. Farkas 
Imre mell drámája, szavalta Jrnny Edit kisasszony. 6. 
Ünnepi la széd, mondta Hoek Janos oraz. képviselő. <. 
Költemény, irta és szavalta hétly Endre. K Elnöki zárszó, 
mondta Kárpáti-Kerner Zoltán, a matinóc-bizottság elnöke. 
Az Ktyrlrm Irren délután 3 órakor : 1. Petőfi .Talpra
magyar!", szavalta tíéndrd Ágoston. 2. Beszéd, tartotta 
Kuyy József. 3. Inrtfdy László „Március lő. , szavalta 
lunqó Árpád. Az Egyetem térről a menet az egyetemi 
kf r zás?lója alatt a Kecskeméti-utcán át a muzeumkertbe 

vonul*.
Nagy fénnyel ünnepelték meg a nemzeti ünnepet. 

a Itannoldcr intézet, a belvárosi felsőbb leányiskola, a 
VII. kerületi állami főgimnázium, i VI. VII. és XI, kerü­
leti polgári fiúiskola, a VI. és IX. kor. kereskedelmi is­
kola, a Deáktéri evangélikus népiskola és a pesti zsidó 
hitközség iskolája és csaknem az összes iskolák.

A vidéken
Cegléden nagyszabású szabadságünnepet rendeztek 

a ceglédi polgárok, melyre Kossuth Ferenc orsz. képvise­
lőd is meghívták, ki azonban betegsége miatt gátolva lé­
vén a megjelenésben, magát Barta Ödönnel képviseltette.

________ Ú.
Az ünnepi beszédet liartli.i Ödön orszgy. képviselő mon­
dotta, mig a nemzeti dalt Ráth Endre, a függetlenségi és 
48-as párt titkára szavalta.

Munkácson nagy lelkesedéssel ünnepelték meg már­
cius 15-ét. Sütő Kálmán bereyi ev. ref. esperes mondta 
az alkalmi beszédet A főgymnáziumi önképzőkör szintén 
megünnepelte külön március idusát.

Nagyvárad városa is fényesen ünnepelte meg már­
cius 15-ét Ünnepélyt tartott a 48-as népkörben, a zug­
ligeti színházban. Ünnepelt a kir- kath. jogakadémia pol­
gársága, a nagyváradi prem. főgimnázium „Eötvös olva­
sóköre", a nagyváradi m. kir állami föreáliskota, a nagy­
váradi közs. polg. fiúiskola, a Réthy népkör és az ortho­
dox izr. polgári és elemi iskola.

Kecskeméten a függetlenségi és 48-as polgárok köre 
hazafiul ünnepélyt rendezett, melyen az ünnepi beszédet 
dr. Rády Lajos tartotta.

Kolozsváron az ev. ref. kollégium és az áll. tanító­
képző-intézet ifjúsági önképzőköre tartott ünnepélyeket.

Aradon a nemzeti ünnepélyeket rendező bizottság 
március 14. este zenés takaródét rendezett. A fáklyásme­
netet az áll. tanitóképző-intézet ifjúsága rendezte. A ref. 
templomban ma ünnepi istentisztelet volt.

Szentesen a Koeseth-kör fényes ünnepélyt rendezett 
a főtéren, ünnepi beszédet mondottak Dienet Márton 
• rszággyíilési képviselő és Uray Imre, dr. Tatnády Antal 
pedig alkalmi ódát szavalt. Este a Kossuth-körben banket 
volt.

Szegeden az iskolák, egyletek már napok óta fára­
doztak a március 16-iki ünnepélyek előkészítésén. Ünne­
pet ült az állami föreáliskota, az állami főgymnázium, a 
felső kereskedelmi iskola, a belvárosi községi népiskola, a 
móravárosrészi tanítótestület, a községi polgári leányis­
kola ég az iparosiamén «iskola.

Gyulán március 15-én, reggel fél 9-kor ünnepi isten- 
tisztelet volt ; délután gyülekezés & 48-as kör előtt, onnan 
zeneszó és zászlókkal kivonulás a vasúthoz HentiUler 
Lajos országgyűlési képviselő fogadása, azután bevonulás 
a népkerti helyiségbe, ahol Kővár» Lajos a gyulai füg­
getlenségi és 43-as párt elnöke tartotta az ünnepi meg­
nyitó beszédet. Utána Dombi Lajos ev. ref. lelkész be- 
szé t mire Hentaller Lajos országgyűlési képviselő mondta 
»I az üanepi beszédet. Rácé János ügyvédjelölt szavalata 
zárttá be az ünnepet. Este diszlakoma volt.

Magybeoskereken a r. kath. templomban délelőtt 
10 órakor ünnepélyes nagymisst, az izraelita templomban 
reggel 7 órakor, a református templomban délelőtt 10 
órakor istentiszteleteket tartottak.

Petőfi emléke Szalk-Szentmártonban.
A lelkes szalk-szentm^rtoniak díszes emléktáblával je- 

1 ölték meg március idusán azt a házat, ahol Petőfi szü­
lői laktak s melyben a halhatatlan költő legszebb költe­
ményének egy részét irta
’ Szalk-Szentmárton főutcáján az odavaló ^Nagyven- 
déTíő" falában helyezték el az emléktáblát.^

A háznak, amely máig is úgy,áll, ahogyan akkor állt, 
faoszlopokon nyugvó nagy, széles folyosója van az udvar 
felől. A folyosóról egy kis benyílóba juthatni, amelytől 
jobbra egy kis szoba van két ablakkal az udvarra. "Az 
egyik ablak üvegén a legutóbbi időkig kegyelettel őrizték 
Petőfinek odakarcolt névaláírását, pár évvel ezelőtt azon­
ban a becses ablaktáblát Jakab Géza kis-kőrösi körjegyző 
elkérte azzal, hogy a kis kőrösi Pefő/i-házban akarja el­
helyezni. A benyilló ajtajával átellenben egy másik szoba 
van, amelynek egyik ablaka az udvarra nyílik. Petőfi a 
most említett két szobában felváltva dolgozott.

A baloldali, legszélső ablak, Petöfi-utcai szobájának az 
utcai ablaka volt. A mellé helyezik az emléktáb'át el.

FŐVÁROS-
A magánjog korlátozása.

Budapest, március 15.
Törvények rendje közölt élünk. Szabályozva van min­

den lépésünk s a csecsemő születésétől az utolsó lélek- 
zetvételig nincs az éleinek olyan mozzanata, amelyre a 
civilizált találékonyság meg ne alkotta volna a törvényes
paragrafust.

S mégis, mintha a gyarló emberi elme megbicsaklott 
volna s alkotásainak tömeges létrehozása közben kifelej­
tett volna cgy-ogv szakaszt. Olyan szakaszokat, amelyek 
nemcsak az egyén ellen szolgálnak pajzsképpen, hanem 
megvédnek a hatóság túlkapásai ellen is.

Ilyen törvényeink nincsenek. Az emberiség mindenképp 
szabályozott határok közé szorítva él, lehetőleg védve 
van egyik a másikkal szemben, csak ott nincs védelme, 
ahol legnagyobb rá a szükség : az emberiség fölé rendelt
hatósággal szemben.

A hatóságnak teljesen ki van az 
Hogy mennyire ? lm« a példa :

ember szolgáltatva.

iVAGV ; IAH 64 szám
A székésfőváros építésügy s/.auályzatában vau egy 

pont, amely jogot ad a hatóságnak arra, hogy szabályo­
zás alatt álló területekre megtagadhassa az építési en­
gedélyt, illetőleg annak kiadását egy évig függőben tart­
hassa. Ha egy év alatt a szabályozás ügye el nem dől, 
a hatóság köteles vagy kisajátítani az ingatlant, vagy 
megadni a kórt építési engedélyt.

Hogy a hatóság milyen címen korlátozza a magán tu­
lajdonos jogait, arról a kérdéses szakasz hallgat. Hogy 
ennél képtelenebb rendelkezés sehol sincs, azt fölösleges 
bizonyítani. A hatóság ugyanis még egyetlen szabályo­
zási kérdést sem intézett el egy év alatt, de ennek elle­
nében igee sok existencia pusztult »1 azalatt az idő alatt, 
amíg a tulajdonával való szabadrendelkezéstől meg volt 
fosztva.

Ennek a tarthatatlan rendelkezésnek legújabb jelenségei 
most tapasztalhatók. Kortesfogás és más egyéb in­
tenciók szükségesnek vélték, hogy a Dob-utcából sugár- 
utat létesítsen a város. Aki a főváros mai pénzügyi vi­
szonyait ismeri, tudja, hogy ennek a tervnek nincs ko­
moly alapja, megvalósítása ez időszerint lehetetlenség. A 
főváros vezető körei mindamellett napirendre vették a 
Dob-utca kiszélesítését s készhtetik a szabályozási ter­
veket.

Mikor lesznek kész ezek a tervek mikor kerülnek egy­
általán megvalósításra : senki sem tudja. A főváros azon­
ban azon a címen, hogy a Dob-utca szabályozás alatt áll, 
sorra megtagadja az építési engedélyeket. Megtagadja 
nemcsak az újakat, hanem azokat is, amelyeket a sza­
bályozás kérdésének fölvetése előtt, tettek folyamatba. 
Megtagadja olyanoknak, akik a sugárut-ideájának fölme­
rülése előtt kérték az engedélyt s hogy gyorsan építkez­
hessenek, lerombolták a régi házakat s most ott állanak 
hajléktalanul az üres telken, amelynek semmi értéke 
nincs, mig az építési korlátozás érvényben vai.

Jogállamban élünk s mégis kételkedve kérdezzük : csak­
ugyan abban élünk-e ? Vagy olyan területen tartózkodunk, 
ahol a hatóság esztelen önkényének védtelenül jó ki van 
szolgáltatva minden : az ember, a hozzátartozó jegokkal 
egyetemben ?

— A zugligeti végállomás. A tavalyi
szerencsétlenség óta az összes érdekelt faktorok 
folyton tárgyalják a lejtőre épített zugligeti vasút 
végállomásának átalakítását, de már itt a tavasz 
s még eddig egyetlen tervben sem állapodtak 
meg. A mérnöki hivatal legutóbb azt jaéasoita, 
hogy a végállomást 600 meterrel följebb az ut 
jobb oldalán létesítsék. A közúti vasút ma ezt a 
tervet is visszautasította. A vasutat nem vihetik 
keresztben a meredek utón. A mérnöki hivatal 
terve olyan költséges kisajátításokkal járna, 
amiket a társaság nem vállal el. Leghelyesebb, 
ha a jelenlegi végállomást lemélyilik, vagy pe­
dig a Siarras vendéglő előtti réten csinálnak 
uj végállomást.

— A kincstár és az árvíz A földmivelésügyi mi­
niszter értesitette a fővárost, hogy árvíz veszedelem ese­
tén a katonaság sogédkezése is igénybe vehető. A segéd­
kéz s és az elhasználandó kincstári anyagok költségeit a 
főváros viseli. A városnak azonban jogában áll a költsé­
geket azoktól behajtani, akiknél? érdekében a katonai 
segítséget kirendelték.

— A bombatéri vásárcsarnok építése.
A budai oldalon serényen folyik a bomb atéri vá­
sárcsarnok cpitése. A mérnöki hivatal ma beter­
jesztette az ács, bádogos, asztalos, lakatos, má­
zoló, üveges, burkoló munkákra _kiirandó árlej­
tés föltételeit. A munkákra 137.875 koronát irá­
nyoztak elő. i

— Elmaradt parkozás. A Corvinteret most kellett 
volna parkozni. A tanács ma elhatározta, hegy a parko­
zást csak a Millacher-féle diszkül feláditása után hajtatja 
végre.

— A szükebb körii árlejtések. Amióta
a főváros háztartásának reudbehozásut kimon­
dotta a törvényhatóság, egyik alapelv lenne az 
is hogy minden munkára nyilvános árlejtés ut­
ján kell vállalkozót szerezni. Ennek az elvnek 
megvalósítása, úgy látszik, nem olyan könnyű, 
mert a tanács is, a mérnöki hivatal is, al ol 
lehet, szükebb körű árlejtésen adja ki a mun­
kákat. A sertés közvágóhíd! nagyobb munkáktól 
eltekintve, a mérnöki hivatal ma a bombatéri vásár- 
csarnok tetőfedési és a Flórián templom restaurá­
lási munkaira kérte a szükebb körű árlejtés el­
rendelését.

— A Bérté»közvágóhíd vaautja. A sertésközvágó- 
hid megnyitásához föltétlénül szükséges sok fontos dolog 
között a főváros a vasút építést is utolsónak hagyta. A 
iroreskodelmi és belügyi minisztériumokkal most alku­
dozik afölött, hogy milyen vasút vigyen az uj vágóhíd- 
hoz. A mérnöki hivatal ma két vonalra tett javaslatot. 
Az egyik a közúti vasút soroksári-u í vonala, amelyet a
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haraszti helyi-érdekű vasút sínjein és egy nyitandó uj 

'utcán akarnak a vágóhidhoz vezetni. A másik a városi 
villamos mester-utcai vonala, amely a Ferencvárosi pá­
lyaudvar áthidalásával a Marhavásártéri istállók mögött 
menne a máv. aluljárójáig, ott bekanyarodva a ferenc­
városi gázgyár előtt, ideiglenes pályán érné el a vágóhíd 
főkapuját. A mérnöki hivatal az utóbbi vonal stlr ös ki­
építését ajánlja annál inkább, mert maguk az érdekelt 
hentesiparosok is erre a vonalra reflektálnak. Az iparo­
sok feldolgozó műhelyei mind a mester-utcai vonal kö­
rül vannak s a hatóság nem kívánhatja, hogy nagy idő- 
veszteséget okozó kerülő utón közlekedjenek a vágó­
hidhoz.

KÜLFÖLD.
Osztrák helyzet.

Budapest, március 15.
A parlament tegnap; ülésén egy szocial demok­

rata képviselő élénk támadást intézett Magyar- 
ország ellen. Hazánknak az osztrák vasutakra 
való befolyásáról beszélve, minden vasúti hátra- 
maradásuknak az okát a magyarokban látja! 
„A dalmát vasút kiépítése — szerinte — égető 
szükség Ausztriára s nem építik ki, mert meg­
akadályozza az összállami érdek! S mi az össz- 
állami érdek ? Magyarország !“ Ennek a kapcsán 
olyanokat mond, hogy mi szívjuk ki Ausztria 
lakosságának vérét s uzsoráskodunk a nép jo- 
létéből. Ugv látszik Ellenbogen szocialista kép­
viselő ur, jobban ért a s ociáldemokratiához, mint 
a nemzetgazdasághoz, mert kissé elhajítja a 
sulykot az, aki rólunk azt meri mondani, hogy 
im szipolyozuk ki Ausztriát. Vagy talán a tá­
madás hevében összevetette a monarchia két 
részét 1

Az ülés lefolyásáról következők a távirataink : 
Az interpellációk után, a napirend első szónoka Syl­

vester a javaslat mellett beszél s reméli, hogy a haladás 
utján Ausztria szép jövő elé néz 1 Kaftan ugyanilyen 
hangú beszéde után Wittek vasutügyi miniszter a javas- 
lat céljait kifejti. A javaslat legfontosabb részének a 
trieszti második vonal kiépítését tartja, melyben nagy 
szerep vár Csehországra is. Ezáltal egyúttal Trieszt nagy 
kereskedő várossá leend, utal erre vonatkozólag Hamburg 
példájára. Ezután következett FMenbogen beszéde, mely­
ről föntebb megemlékeztünk. A beszéd tenorját megértendő 
csak szavaiból idézünk : Nem, tudjuk megérten a Lajtán 
tua kedves testvéreink vakmerőségét, akik nemcsak minden 
ügyünkbe beleavatkoznak, hanem minisztereink is min­
denben az ő javukra döntenek! Hogy Magyarország poli­
tikája nálunk uralkodó, ez minisztereink ferde felfogásá­
nak eredménye.“ Wittek válasza után az ülés v- get ért 

Az urak háza is ülést tartott, mely minden vita nélkül 
folyt le. - A miniszterelnök átiratának felolvasása után 
áttértek az ujoncjavaslat tárgyalására, mely javaslatoi 
minden vita nélkül mind a három olvasásban elfogadtak 
Azután megválasztották a quota bizottság tagjait, 

tízzel az ülés véget ért.

sét elősegítették, az osztozkodásnál felbomlott. 
Azok a hatalmak, melyeknek határai érintik az 
érdekeket leginkább, természetes, azok az elsők 
a bonyodalomban. Oroszország és Japán — ami 
nem annyit jelent, hogy Oroszország az európai 
hatalmasságokkal azért az egyetértést fentar- 
taná — féltékenysége rossz szemmel nézi a többi 
államok működését is.

Következő jelentéseink vannak :
New-York, márc. 15. Az oroszok csapatokat 

küldtek Pecsilibe, valószínűleg azzal a célzattal, 
hogy Japánt megfélemlítsék a további erősebb 
akciók kifejtésében.

London, márc. 15. Az orosz követ óvást tett 
a lcinai hivatalnokok további minden megbün­
tetése ellen. Itt ebben azt látják, hogy Orosz­
országnak a többi hatalmak megkerülésével 
Khina engedményeket tett.

Fiume, márc. 15. A külügyminisztérium elha­
tározta Észak-Kii ába még két konzulátus felállí­
tását.

boriin, márc. 15. Gróf Waldersee elutazott 
Tsingtaub a.

ozujiiiuu, lövi. marezms 10
De vannak aztán nagy szájak, amelyek hasznukíTfT 

diiják az általános lelkesedést.
Ez aztán a dupla márciusi magyarság.

Március 16-én ujj. ng a nemzet. April 11-én fákivi 
menetet rendez a popuhis Bánffyánus ós nyugogtan W 
sclkednek a szociáiisták. 1 6 ® 11 V1“

Sohse fáj oly igen, mint ezen a napon, hogy nine* 
Kossuth Lajosunk, nincs Petőfi Sándorunk' n ncs

Van márciusi ifjúig, amely méltón lelkesül, bízik a 1* 
vőben és . . . megveti a jelenti

„Talpra magyar!“
Ezt 1818-ban hangoztattuk.
Talpalj magyar! Talpat nyalj honfiul az a mai nap

Gilí Balázs.
szava.

TÁV ÍRATOK.
A német császár eläeni merénylet.

Biéma. márc. 15. Egy lakatossegéd jelentkezett 
a bíróságnál, hngy a vasdarabot ő veszítette el 
az utcán. Mivel bebizonyittatott az asszony állí­
tása hogy o az utcán látta azt feküdni a me­
rényiét idején.

í?árc" a feltevés mindinkább
lábra kap és terjed, hogy a császárt nem az az
2nfbe|teltel""'K a vas(farabbal, hanem lóvés 
kából*1 aml hiU Uit|JÍerö1 V::8Y Padlás abla-

Az angol király koronázása
London márc. 15 A koronázás alighanem a 

jovo év májusában fog megtörténni 1

Khinai zavarok.

M « márc. 15.
Mmt gondolni lehetett, az európai hatalmas­

ságok kezdenek egymás között is ellenségeskedni 
s a szop egyetértés, amivel H konc m,

Az angol-bur háború
Budapest, március 15.

A különböző táviratok oly ködbe burkolják a 
helyzetet, hogy szinte lehetetlen áttekinteni a 
dolgok jelenlegi álláspontját. Angol táviratok sze­
rint Botba s a búr tábornokok örömmel ragad­
ják meg a béke enyhe föltételeit s De Wett 
sem fog guerilla harcot folytatni a még fegyver­
ben levő seregeivel. Krüger és az ő köre 'ellen­
ben tagadják, hogy egyáltalán most szó lehetne 
a békekötésről. De más részről értesülünk, 
hogy a Krüger táviratait nem is bocsátják sem 
ki, sem he Délafrikába. A legnagyobb ellenség 
pedig a pestis, mindegyre terjed, talán ez a leg­
nagyobb pressió, a békekötést illetőleg.

A következő távirataink vannak.
London márc. 15. Hóiba kapitulációját minden 

órában várják.
Brüsszel márc. 15. Pretóriai sürgöny szei int 

a békekötés a legközelebb megfog történni
London márc, 15. Bothát az enyhe feltételek 

kellemesen lepték meg. Azt hiszi, hogy ilveri 
feltételek mellett De Wett is kapitulál.

Fokváros márc. 15. A pestis egyre terjed. 5U 
uj eset fordult elő az utolsó 3 napban.

London márc. 15. A béke föltételeiben benne 
van az amnestia mindenki számára. Polgári 
koiin ny, Botba, Stein, De Wett részvételével ! 
az államtanácsban. Pénzbeli segélyek ígérete a j 
buroknak a leégetett farmok felépítésére.

Az Országos Nemzeti Szövet­
ség közgyűlése.

Keleti helyzet.

Csúz és köszvénynél

Szófia, márc. 15. E hónap 31-1 k n a macedón 
bizottság rendkívüli kongresszust tart. melvriok 
tárgyi _ az a bonyodalom tárgyalása lesz, melv 
Bulgária és Macedónia között tört ki.

Francia inirii3ztcrtana.es.
Paris, márc. 15 Az Elysér palotában rend 

kívül, miniszter tanács volt, , nly a kétéves 
katonai szolgálattal foglalkozott, indréehadügy-
"'ITf2' rfíhei?''ek mondotta a kérdést, bár 
többféle feltétel beálltától tette függővé.

nzuítálí szerkesztő.
Fáris, márc. 15. Castellano gróf a Figaró 

tált? °JOt Cgy p0lvmtóbó1 kifolyólag inzui-

Karcolatok.
(Március 15.)

A gomiulat szabadságának ünnepén mily rosszul esik 
latnunk a gondolat szabadosságát.

Gedanken sind Zollfrei“ . . . Vájjon elmeri ezt mon- 
dán a szubvencionált sajtó és a revolver-zsurna- 
Jisztika r

Mennyi magyar van, akinek csak a márciusi sörről ha 
jutnak cszobo a márciusi napok !

hatásba» MtUmuihaOan a ...

*TV >xe°y"*a,k s fürdőket és 
J * — • W

> over* a

Az uj varoshaza dísztermét teljesen megtöltő 
díszes közönség jelenlétében tartotta meg ma 
közgyűlését az Országos Nemzeti Szövetség 

A közgyűlést Márkus József főpolgármester a 
szövetség társelnöke nyitotta meg. Üdvözölte a 
közönségét, ismertette a nemzeti szövetség ne- 
mes, hazafias célját : mi den rendelkezésére álló 
erővel közremunkálni a társadalmi egységet a 
társadalmi rendet zavaró okoknak és ezek hatá­
sainak megszüntetésére. Ily umdon akarja fel­
ke ten, ébrentartani, fejleszteni és egvesiteni 
a társadalomban rejlő érékét is elősegíteni azok 
minél t Ijesebb érvényesülését a köz javára.

E célok megvalósítása csak hosszú kitartó 
munkával lehetséges, amely nem csügged cl a 
kezdet nehézségeinek a küzdelem esetleges siker­
telenségeinek láttára, de amely erős akarattal 
szilárd elhatározássá, igyekszik leküzdeni min­
den akadályt, amelyet útjában talál.

Szövetségünk fennállása eredményes munkás­
sága mulhatlanul megkövetelik, hogy a közönség 
az eddiginei melegebb érdeklődést, az eddiginél 
nagyobb áldozatkészséget tanúsítson hazafias cél­
jaink és törekvéseink iránt.

Kz okból szövetségül k tanácsa felhívást inté­
zett az ország hazafias közönségéhez.

Vajba o leíhivás visszhangra találna, vajha 
I annak a dicső korszaknak ragyogó példájából, 

me ynek mnléket a mai napon hálával, kegye- 
lettel cs abi úttal üli inog a nemzet, levonna a 

j mai nemzedék a tanúságot arra, mire képes 
egy nemzet lelkesedése és kitartása. Vajha mog- 

I szabná a mai nemzedéket e nagy idők szelleme 
ho/jy attól áthatva felül tudna' emelkedni az 
f'g\em érdekek küzdelmeinek önzéssel telt si­
vár légkörén és nemcsak lelkesedni, de cgyut- 
_ luirtással, odaadással munkálkodni is tudna 
az •-színék, az elvek, az n ealok diadaláért. Ez 
óhajtással szivemben — az ülést megnyitom.

Zugó taps és percekig tartó ólje nzós fogadta ezt a 
beszedet, mely után gróf Majláth József (ártott előadást 
a kivándorlásról. Miután részletesen, adatokkal ismertette 
a kivándorlás, ügyet ós sötét kópét rajzolt a kivándorlók 
helyzetérő1, három főelvben foglalja össze a teendőket.

.) A kivándorlást megakadályozni nem lehet, de a ki­
vándorlót messze útjában irányítani, támogatni kell 

2.) A második feladat volna a kivándorlót a magyar
nemzet javára továbbra is megtartani, hogy el ne fe­
lejtse nyelvét, cl ne hagyja vallását.

3) Ha a kivándorló haza akar jönni, azt neki minden 
telhető módón állami cs társadalmi utón meg kell köny- 
uyiteui. 1

Az előadást nagy figyelemmel hallgatták ós végül lel- 
kesén megtapsolták.

Ezután Márkus József elnök konstatálta, hogy a köz­
gyűlés nem határozatképes, mert nincs jelen 100 tag. 
Ennek folytán az évi jelentés előterjesztése és a tárgy- 
sorozat egyéb érdemleges pontjai elmaradtak a legküze- 
leni) egybehívandó közgyűlésre.

Végül Rákosi Jenő mondott rövid záróbeszédet. Gróf 
Majláth felolvasásából indul ki. És ezzel kapcsolatban a 
bevándorlásról akar beszólni. Nem az emberek bevándor­
lásáról, mert az oly csekély, hogy figyelemre alig érde­
mes. Hanem van egy másik bevándorlás : az idegen Ízlés,
1 'vai, gondolkodás, művészet, sport, az idegen szokás 
bevándorlása. Ezzel a bevándorlással kell megküzdeni, 
ezeket a bevándorlókat kell kialakítani. De ehhez erő 
kefi, amelypt a nemzetben kell ébreszteni. Kívánja, hogy 
a Nemzeti Szövetség valósítsa meg ezt a feladatot.

Zugó taps és tetszészaj között zárta be Márkus József 
b'polgármester a közgyűlést.
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napihisek.

Budapest, március L~>.
Udvari és személyi hírek.) Béc hűl

jelentik: a király április második felében Buda­
pestre utazik s hosszabb ideig marad a magyar 
fővárosban. A király budapesti tartózkodása 
idején a várpalotában tööbb udvari ebédés a Vér­
mezőn díszszemle lesz. — Lajos Viktor főherceg 
in g mindig ágyban fekvő beteg. — Dr. Resek 
osztrák miniszter Prágából Becsbe utazott.

(Frigyes főherceg jubileuma.) Frigyes 
főherceg táborszernagy és a pozsonyi ötödik had­
test parancsnoka ina ünnepli katonai szolgála 
tának harmincéves jubileumát. A főherceg ezelőtt 
barmi ic évvel lépett be a liroli vadászezredbe 
Frigyes főherceg katonai szolgálatának túlnyomó 
részét Pozsonyban töltötte. 1882-ben nevezték 
ki a pozsonyi huszonhetedik gyalogdandár pa­
rancsnokává és azóta állandó an ott tartózkodik 
A főherceg katonai szolgálatának harmincadik 
évfordulóját családjánál Canncsban tölti, ahová 
már tegnap megérkezett.

Uj orvos klubb a fővárosban.) Mint 
biztos forrásból értesülünk, az orvosok uj klub­
bot ab kitanak Budapesten. Hetek óta folynak 
a tanácskozások s a napokban vezettek ered­
ményre. A mozgalom élén dr. Kétly Károly 
egyet mi tanár áll. Eddigeló kétszázötvenen Írták 
als belépésükét az alakítandó klubb tag-lajstro­
mába. Helyiségüket egyelőre a „Royal“ sz-illo- 
d;. au rendezik be. \z orvosoknak ezen uj k ubb 
alal i a.savai az a céljuk, hogy megkönnyítsék 
társadalmi érintkezésüket s bajaik orvoslását csak 
hivatott orvosok tárgyalják.

(Vaj da- m uny ad vára.) (A millennáris ki­
áll kás egyik legérdekesebb épületé, a történelmi 
csoport, újra dísze lesz a Városligetnek. Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter a fővároshoz 
ma küldött leiratában értesíti a székes főváros 
törvényhatóságai, hogy elfogadja azokat a fölté­
teleket, amelyeket a közgyűlés a mezőgazdasági 
múzeum telkéül szolgáló városligeti terület át­
engedésébe n csatolt. A miniszter a mezőgazda- 
sági muzeum elhelyezése céljából újból föl 
akarja építtetni az ezredéves kiállításkor nagy 
elismerést aratott történelmi épületcsoportot, 
még pedig állandó jelleggel, szilárd anyagokból. 
Mo t, hogy c területet a főváros elvileg áten­
gedd'. a miniszter a lehető legrövidebb idő alatt 
meg akarja kezdetni az építkezést s ezért kéri 
a fuvaros hatóságai, hogy a területnek végleges 
átvételére vonatkozólag megkötendő szerződés 
tervezetét készítesse el s hozzá minél előbb mu­
tassa be, hogy igy annak a szövege, a kincs­
tári jogügyek igazgatóságának a közbenjottévol 
megállapítható legyen.

(Március tizenharmadíka Becsben.)
Miire. 13-ikát az idén is, mint minden évben 
in ünnepelték a demokrata egyletek. Koszorú­
kat etek ki a márciusi elesettek sírjára, ahol 
dr. Kroon votier nagyhatású beszédben méltatta 
e nap jelentőségét.

demokrata-egylet este ünnepélyt rendezett 
a If,! I F ane“ dísztermében, melyen az összes 
ellenzéki képviselők megjelentek úgy a csehek 
mint nagynémetek. Az este seri-atiója Klofae 
beszéde vöd, ki poharát űrité a cseh német ba­
rátságra. ha együttesen küzdenek a közös célért: 
szabadságért, egyenlőségért.

A reform klub is megülte ez ünnepet, ezen 
dr Knopp mondott beszédet, amelyben össze- 
hiV'onlitotf'i az akkori küzdelmek célját a inos- 
tuiivnl, s beszédét azzal végezte, hogy itt van 
,njlr az idő, visszaállítani Ausztriát ismét arra az 
álláspontra, honnét most már lezuhanóban van I

(Éhínség a Felvidéken) Szomorú hírek 
tirkezi.ek Beregmegyének Ungmegyóvel határos 
néhány köz-égéből. Kiütött az éhség és a lakos- 
SAg inondbatatlan nyomóiban szenved. A főszol- 
g,ti,Író A'gan Kdéhez és a főispánhoz fordult 
g?ors segítségért. Nagy az Ínség Zemplén vár- 

gye sztropkói járásában is. A múlt nyáron 
vn ami féreg úgy alárágta a vetést, hogy még 
magnak való sem termett, burgonya is alig van, 

i“ros<‘t pedig éppenséggel nem akad. Az orosz- 
poruhai, sitnyici, varekóci és alsó-olsóci fűrész 
gyárakban többnyire lengyel munkásokat alkal­
mazni, k. A nép most a böjtben, mivel hiányzik 
'^táplálóira, a burgonya, vadalmával és vadkör- 
,;vel tengeti életét, de még az ilyen aszalt gyű 
mlcs is kevés van. Molnár István főispán 
' 1 tioda Etele vármegyei aljegyzőt küldötte ki,

hogy járja be az ínséges vidéket. A főispán 
Iküldöttje sok helyen igen szomorú tapasztala­

tokat tett Talált olyan falut, ahol a bíró tizenöt 
eves fia tanítja a gyerekeket, a biró pedig a 
tanításra szánt termet istállónak használja. A 
'Creskedelmi in miniszter inségmunkára 14 ezer 
koronát küldött az Ínséges járás népének.
- (Benczúr József sorsa.) Egy kopott külsejű 

'-reg embert, megtört aggastyánt szállítottak tegnap Ko­
lozsvár dolgoz ,házába, ügy szedték fel az aszfaltról, ahol 
i betegségtől s az éhség!öl elcsigázva összeesett. Mikor 
eszme létére tért elmondta élete történetét, amely elejétől 
végig sötét és szomorú. Valamikor jó módban élt, később 
'szegényedett s városrf l-városra bolyongott, házalásból 

tengetve életét, mert nemcsak magáról kellett gondoskod­
nia, hanem feleségéről és hét gyermekéről is. Már egy 
kis jómódra kezdett sz^rt tenni, midőn egy jóhiszemfileg 
elvállalt kezesség minden vagyonától megfosztotta. Pedig 
Benczúr ekkoriban nyolc sátorral árult a medgyesi pia­
ion. Azután tűz pusztította cl sátrait s a holmiját. Ben­
czúr családjával együtt, koldusbotra jutott s ehhez járult 
“*"*• ho=y az ijedségtől szívbajt kapott, mely azóta sza­
kadatlanul kínozza s elviselhetetlenekké teszi öreg nap­
jait.

Benczúr József március elején utazott Medgyesröl Ko­
lozsvárra, ahol engedélyt kapott a váioslói, hogy a Ger- 
gely-napi vásárkor házalhasson. E közben megkisérlette, 
hogy valami állás után nézzen, mert a városról-városra 
való járás most már fölöttébb terhére esett. De hiába 
próbálkozott. -Még csak annyit sem tudott megkeresni, 
amiből napi eleimét megvásárolja. Őt nap óta nem evett 
semmit, az éhség s szívbaja megtörte, — a rendőrök 
szedték fel és vitték be a dolgozóházba a Mátyás király- 
tér aszfaltjáról.

A kolozsvári börtön cellájában most egyre sir s foly­
ton ezt hajtogatja:

\ igyenek haza a családomhoz 1 Mit csinál szegény 
feleségem, meg a gyeimekcim ? Én meghalok inkább, 
csak ők ne nyomorogjanak.

Benczúr .József öcscse Bent zur Sándor nyugalmazott 
tábornoknak és közeli rokona Benczúr Gyula festőmű­
vésznek.

(Tele 1 on Makón.) A makóiaknak nagy 
az örömük. Tegnap kapták meg régóta sürge­
tett válaszát a kereskedelmi miniszternek, mely 
szerint még e hónapban megkapják a telefon 
összeköttetést. A leirat igy szól:

A makói közhasználatú távbeszélő hálózatnak 
az országos távbeszélő hálózatba bevonása tár­
gyában közvetlenül hozzám intézett kérelmére 
értesítem az egyletet, hogy a szeged-makói ösz- 
szekötő vonal megépítése iránt már intézked­
tem és hogy a makói hálózat az országos háló­
zattal még folyó év folyamán fog összekötte­
tésbe hozatni.

Budapest, 1901. március hó 9 én.
A miniszter megbízásából /

Szalay 
p. t. főigazgató.

(Letartóztatott „szabadkőműves “) Veszedel­
mes szédelgőt tartózta!tak le ma Budapesten. Már régebb 
idő óta hiszékeny emberekre vadászott s ezek közül so­
kat hálójába is kerített. Szabadkőművesnek adta ki ma­
gát, ismerte ezeknek jeleit s több mint húsz szabadkőmű­
vest pumpolt meg ilyen módon. A jó múltkor beállított 
egy budap'sti nyomdászhoz s ettől nagyobb összeg 
pénzt csalt ki. Ekkor feljelentést tettek ellenes a szabad- 
ki műves nagypáholy intette a szabadkőműveseket, hogy 
óvakodjanak ettől a címeres gazembertől. A jómadar 
tegnap ívnél beállított egy nagykereskedőhöz ós hivat­
kozva arra, hogy ő szabadkőműves, pénzt követelt tőle.

— Várjon egy kicsit barátom — mondta neki a ke­
reskedő váltani kii'dök előbb, addig foglaljon helyet.

A „szabadkőműves ur* leült, a kereskedő megismerte 
benne a csábit és titokban rend rért küldött. Bevitték 
H főkapitányságra, bárhogy ellenkezett is. Az ügyeletes 
r, ndőrtis/.tviselö eló vezették, aki i ár jól ismerte a 
furfangos csalói.

— Hisz’ m, ga tizenháromsz, r volt már büntetve — 
mondja neki, amikor meglátja.
- Engedőimet kerek, becsületszavamra mondom, hogy 

csak hitszer !
- No. az is szép rekord !
Tsuk L jósnak hívjak a veszedelmes embert. Negyven 

éves. Mél nyelven beszél. Böhm, Gelb. Colb, Donhó/fer és 
Alhnann nevek alatt űzte különböző szédelgéseit. Fény­
képe már rég óta benn van a rendőrség feketekönyvében.

- (Egy anya bűne) Nem érdemli meg az anya 
nevét Kovács Magdolna cselédleány. Huzamosabb idő óta 
barátkozott egy boltoslegénynyel s a leány, hogy szégye­
nétől megszabaduljon, tegnap a Márton-utca tizedik 
szám alatt levő házban leánygyermekét nyomban a meg­
születése után a kanálisba dobta. A csecsemő siránko­
zására a házbeliek összeszaladlak és rendőrt hívtak. A 
rendőrség azután kihúzatta a csecsen őt a kanálisból, d«
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már későn, addigra megfult szegényke. A kis holttestet 
az orvostani intézetbe szállították, a bűnös anya ellen 
pedig a hatóság megindította a vizsgálatot.

(Őskori lelet.) Bitka hal akadt Ugrenics András 
újvidéki halász hálójába. Tegnap délelőtt a Dunán ladik­
kal Karlóca felé evezett, hálóját pedig a Dunába vetette. 
Egyszerre valami nehéz tárgy akadt a hálójába, mely a 
ladikot kis híjjá, hogy fel nem fordította. Azon hiszem- 
ben, hogy egy hatalmas halat fogott, sietve felhúzta a 
hálót, melyben legnagyobb csodálkozására egy monstruo- 
zus csont fogat talált, melynek súlya 15 kilót tett ki. A 
furcsa leletet a városba hozta, hol felvilágosították a még 
mindig csodálkozó halászt, hogy a kihalászott tárgy egy 
őskori lelet, egy mamut foga, mely ritkaságánál fogva 
nagy értékkel bir. Ugrenics András pedig csak akkor nyu­
godott meg, mikor megtudta, hogy a talált mamutfog leg­
alább annyi értékkel bir, mint ugyanolyan súlyú hal.

— (Öngyilkossági kísérletek.) Siltz Ist­
ván 22 éves bognárlegény a szájába lőtt. — 
Poderszky József 40 éves napszámos többször 
mellbe szúrta magát. — Tobolavszky Katalin 
kassai születésű 22 éves szakácsnő marólúgot 
ivott. Mind a hármat a Rókusbán ápoljak.

(A vízállás ) A földmivelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztályához ma érkezett jelentések szerint a Duna 
felső szakaszán Komáromig közepesen aluli viz mellett 
apadó jellegű, lefelé, valamivel a közepesen felüli magas­
ságban áradó. Budapesten "a v,z tegnap óta 36 centimé­
terrel áradt s mai magassága 406 centiméter. A Tisza 
Naményon alul erősen árad a közép sen felüli vízmagas­
ság mellett s gyengén árad a Szamos, Dráva, Száva, a 
Körösök és Bodrog. Veszedelem egyáltalán sehol sin­
csen.
= Vonat megnyitás Értesítjük az utazó közönsé­

get, hogy a Bánréve-ózdi vonalon levő Sajó-Várkony meg­
állóhely t teljes jegy iadásra és podgyász felvétel, e folyó 
évi március hó 16-iki 8111. sz. vonattal megnyitjuk.

X Művészi kivitelű fényképeket és na­
gyításokat készít előnyös árak mellett Rivoli 
fényképészeti műterem, VII, Kerepesi-m 30. sz.

Nagy választék elegáns jelmezekben díjta­
lanul. Felvételek az esti orakba is történnek.

x Hölgyeim ! Tessenek megtekinteni a Szent- 
Lőrinci porcellán-festögyár városi raktárában, 
Teréz-körut 32. sz. a. naponta beérkezett új­
donságokat. Szent-Lőrinci porcellán-gyár. Városi 
raktár Budapest, VI., Teréz-körut 32. sz. Kuhinka - 
István K. örökösei üveggyárának főképviselője és 
egyedüli raktára.

x Mindenki, aki köszvényben, rheumában, 
neuralgiában, fülzugásban, epilepsiaban, álmat­
lanságban, migrénben, étvágytalanságban, asth- 
mában és egyáltalában idegbajban szenved az 
egész világon elismert kitűnő elektromágneses 
kereszt R. B. 86907. melynek hatásáról ma is­
mét a következő levél tanuskodik : Tisztelt Mül­
ler az ! Én öt ev óta rheumában, fülzugásban és 
fejfájásban szenvedek, mióta pedig az R. B. 
86967. számú villanydelejes keresztet vettem és 
folytonosan viselem, teljesen egészséges lettem, 
amit köszönetéin kimondása mellet elismerek. 
Kiváló tisztelettel Agovest, 1900 november 1-én. 
Johanna Bäumel mp. Ezen készülék 3 frt, kap­
ható a föltalálónál: Müller Albert Budapest, V., 
Vadász-utca 42/F.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* A Nemzeti Színházban tegnap este a 

„Nagymamát“ adták szerepváltozással, amennyi­
ben Csillag T. „Mártha“szerepét Vásárhelyi G ját­
szotta. Amennyire egyéniségének megfelelő sze­
repben szép alakításokat láttunk Vásárhelyi Gi­
zellától, Martba szerepe annyira eltér az ő ke­
zeiben. Nem is értjük mért osztották neki ezt a 
szerepet, mikor a nemzetinél erre a naiv szerep­
körre elég kitűnő tehetség van, aki a Csillag sze­
repkörét fényesen betudja tölteni.

* Zichy Géza hangversenye Bécsben. 
Becsből táviratozzák, hogy gróf Zichy Géza a 
Musikvereinssaal-ban tegnap eljátszotta uj zon­
gorahangversenyét. A terem zsúfolásig megtelt 
s a müértö közönség — úgy az uj zenemű 
szépségeitől mint a szerző remek játékától el­
ragadtatva — helyeiről felemelkedve állva, hall­
gatta meg az előadást. A művész grófnak még 
három darabot kellett ráadásul játszania. A 
hangversenyt a Liszt-emlék javára rendezték. 
Gróf Zichy Géza számos koszorút kapott

* K. Gerő Lin» Kolozsvárit. Tegnap volt 
negyvenéves jubileuma Török Károly színésznek



a kolozsvári színház tagjának. Ez alkalomból K, 
Gerő Lina a Nemzeti Színház művésznője Ko­
lozsvárra utazott, hogy vendégszereplésével, még 
fényesebbé tegye a jubiláns est sikerét. Dúczy 
Lajos „Csókájában lépett fel s Marittát ját­
szotta. Megjelenésekor percekig tartó taps, ba­
bérkoszorú s virágerdő fogadta. A művésznő 
kedvelt kolozsvári közönsége óriási lelkesedése 
között játszotta végig Maritta bájos szerepét.

* Hangverseny a Royalban. Bulss Pál porosz 
udvari kamaraénekes vasárnap, március 17-én este fél 
nyolc órakor a Royal-i-zálló termében Vecsey Lajos he­
gedűművész és Singer Rikhard zongoraművész közre­
működésével hangversenyt rendez a következő műsorral: 
Loeve Archibald Douglas, Chopin, Andante és Polonaise 
Loeve, Der Sänger, Schumann, Die beiden Grenadiere, 
Pludemann, Wahrstein Mädeckin, Willst du Fahren. Hab 
mein Wagen vollgeladen. Wieniavsky, Legenda, Bach tir, 
Leschetittelly Tarantella, Lorleberg, Ohne Worte, Pretzsch 
Weiser und Poet, Jüngst. Nach sieben Jahren. Jegyek a 
„ Harmonia“ zenemükereskedésben kaphatók.

* Filharmonikusok hangversenye A március 
20-iki filharmonikus hangversenyen Artnert Joscfin he* 
lyett, Heckmann Ida, hclsingforsi hangverseny énekesnő 
fog közreműködni. Három dalt ónekei majd Berlioz 
„Nyári est“ című ciklusából és néhány dalt zongoraki» 
sólettel. Nagyon érdekes a két zenekari újdonság is; 
Szabados Károly a „Viora' szerzőjének „Romeo és Julia“ 
cimtí nyitánya és Svendscn D-dur szimfóniája.

* Tordai Graul Erzsi április hónapban a kolozsvári 
Vigadóban hét szavaló estélyt rendez 1

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A ládába zárt gyermek. A budapesti 

királyi törvényszék bűnösnek Ítélte a kis Wohl­
schein fiú kinzóit: nagyanyját, anyját és nagy- 
nénjét. A bíróság a kegyetlen szülők védekezé­
sének nem adott hitelt. A királyi alügyész fel­
háborodással szólt arról az embertelen bánás­
módról, melyben a vádlottak a kis fiút részesí­
tették. El akartak pusztítani egy gyermeket, 
akinek születése volt az egyik bűne, a másik 
pedig az, hogy nem akart meghalni. Majd Wol- 
schein Júliának, az anyának bűnösségére tért át.

— Hisz neki két gyermeke volt — úgymond 
— Róza és Béla. Az egyikkel, aki szintén tör­
vénytelen volt, mért bánt jól ? . . .

A vádlottak padján ülő Wohlschein Julia in­
dulatosan vágott közbe :

— Mert annak atyja gondoskodott róla, de ...
Az elnök csengetyüje nem tudta elcsititani a 

felháborodott asszonyt, akit az elnök intézkedé­

sére a teremör kivezetett a teremből. vedua 
a vádlottak felmentése mellett érveltek. A tör­
vényszék elhagvás büntette miatt \\ ohlschein 
Ignácnét nyolc hónapi, Wohlschein Júliát hót hó­
napi és Wohlschein Malvint hat hónapi börtöre 
Ítélte. \ közvádló királyi ügyész, valamint a há­
rom elitéit felebbezést jelentett be.

§ Feledékeny adós. Schliesser Henriknek 
papirüzlete volt a fővárosban. Ezt az üzletet 
előbb fivérével együtt bírta Snhliesser testvérek 
cég alatt, majd később sógorával társult s ek­
kor már nyomdával kibővített üzlete Schliesser 
és társa cég alatt jegyeztetett be. Schlies=ernek 
azonban ez a gyakori cégváltozás sem hozott 
szerencsét, úgy, hogy végre is kénytelen volt 
felbontani a társasviszonyt s üzletét 1899. évi 
szeptember 10 én eladta 1150 forintért Läufer 
Jakabnak és Holländer Józsefnek. Az eladási ár 
egy részét hitelezői kifizetésére fordította. Két 
hitelezőjéről Szedő Gáspár és társa cégről és 
Goldzicher Géza kereskedőről azonban megfe­
ledkezett. Ezek, miután nem kapták meg köve­
telésüket — feljelentették. A törvényszék 8 havi 
börtönre Ítélte a vádlottat, aki az Ítélet ellen 
felebezést jelentett be.

mtirczms

sarga, l,á76 ő k. <;s ICO mm. 
rom hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 76 k. l.lPji kor. 100 mm. 
75*5 k. és 100 mm. 76 k. 7.60 kor. 200 mm. 
74"5 k 7.65 kor. 100 mm. 74'5 k. 7 50 kor. 100 
mm. 73’5 k. 7 427* kor. három hónapra.

Bajai 1100 mm. 73'2 k. 7.40 kor. három 
hónapra.

Bácskai. 100 mm. 75 k. 7.65 kor. Budára 300 
mm. 75" k. és 100 mm. 76 k 7 80 kor., Budára, 
1000 mm. 73‘7 k. 7'60 kor. Három hónapra.

Erdélyi. 500 mm 79 k. 810 kor. három hó­
napra.

Bánsági. 200 mm. 75 k. 7.47'/8 kor. 100 mm. 
75 k. 7.47 kor. három hónapra.

Hódmezővásárhelyi 4800 mm. 77 5 k. 7.877* 
kor., áprilisi szállításra. 3t 0 mm. 76 k. 7.80 kor. 
Három hónapra.

3ab 100 mm. 6.45 kor. készpf.
Árpa 100 mm. 6.40 kor. 100 mm. 6.50 kor. 

készpf.
Rozs 150 mm. 7.48 kor., 100 mm. 7.30 kor. 

készpf.
Tengeri 1000 mm. 5.50 kor.,_ Budapest

7*577* fre. par Crajova. 2o0 mm. 5.10 kor. kő­
bányai készpf.

NYlLTTÉiV) I Értéktözsd ti.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel 
arról értesíteni, hogy eddig Jizsef-körut 22. szám alatt 
volt

cim- és cimerfestő műtermemet
Vili.. Sándor-tér 4. szám áld helyeztem át.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve marad­
tam kész szolgája :

Szentes Jenő

BUD A PUSH TÓeeuáK.
Gabonatőzsde.

Készáruüzlet.
Búza elkelt:
Tiszavidéki 200 mm. 78*5 k. 8.05 kor., 200 

mm. 78*5 k. 8.00 kor. 100 mm. 78*5 k. 7 80 kor. 
400 mm. 78 k. 800 kor., 500 mm. 78 k. 8.60 
kor., 100 mm. 78 k. 7*927* kor., 100 mm 78 
k. 7.80 kor., sárga 550 mm. 77*5 k., 300 mm. 
78 k., 700 mm 78k. 200 mm. 77 5 k. és 200 mm. 
76 k. 7.80 kor.. 100 mm. 77 k. 7.70 kor., 36' 0 
mm. 77 k. 7‘95 kor. áprrlisi szállításra, 100 mm.

Bécsi gyengébb jelentések miatt a nemzetközi 
értékek gyengén voltak tartva. Ellenben emel­
kedő árfolyamok mellett vásárolták.

Megnyitáskor jegyeznek:
Osztrák hitelrészvény — 691.75 —.—
Magyar hnelrészvény — 703.— —
4* o-i’S koronajáradék — 93.62 —
Leszámilolóbank —

Jelzálogbank —
Rima-Murányi — 496.60 —.—
Áilamvasut — — — 080.- —.—
Városi villamos vasút 
Közúti vasút — —

— . -

Salgótarjáni — — — 622.- —
Délután 1 órakor jegyeznek :

Osztrák hitelrészvény — 695.-------
Magvar hitelrészvény — 706.— —
4%-os koronajáradék — 93.66 —
Jelzálogbank — — ------- .—
Leszámilolóbank — —
Rimamuránvi — — — 496.------
Áilamvasut— — — — 682 ------ .—
Városi villamos vasút —- --.-- --.--
Közúti vasút --.-- --
Salgótarjáni — — 623.

A kereszt diadala.
Angol regény.

Irta: Rider Haggard.
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A hadsereg legalább a Tűz népének szemé­
ben nem volt nagy, mert Umsuka halála és a 
törzs kettészakadása előtt negyvenezer harcos­
nál többet számláltak. De ezen események után 
a harcosok legnagyobb része Hafelához szökött 
és Nodwengonak csak husz-huszonkétezer olyan 
dárdája maradt, amelyre biztosan számíthatott. 
Ezek közül egy harmadrészt itthon tarlóit a 
Nagy Tér esetleges védelmére, a többit pedig 
elküldötte messze Hafela elé, remélve, hogy ott 
egyszer s mindenkorra tönkre teszi öt Ezt a 
reideletet adta ki a király, legjobb kapitányai­
nak tanácsa ellenére és mint az események meg­
mutatták, ezzel nagy hibát követett el.

Amikor Owen elmondotta, ezt Hokosának, az 
öreg hadvezér vállat vont.

— A király sokkal okosabban tette volna, — 
mondotta, — ha csapatait itthon tartja és itt 
vivja meg az ütközetet Hafelaval, ahol jól meg 
van védve. Az a terület ott óriási nagy és te- 
kervénycs, könnyen megtörténhetik az is, hogy 
a hadsereg elkerüli Hafelát és hogy védi meg 
akkor a király ezt a területet egy maroknyi nép­
pel, ha a herceg negyvenezer ember élén meg­
támadja őt ? De hogy adjak tanácsot én, akit 
senki sem kérdez?

— Amit Isten akar, az történik, — válaszolt 
fáradtan Owen. — De, jaj ! már a vérengzés 
gondolata is összetöri szivemet; hiszem azon­
ban, hogy ez a csapás elmúlik, mintsem szemei­
met behunyom.

Ezen a napon este IIokosát megkeresztelték 
A szertartás nem a tcmolomban, hanem Owen 
legnagyobb szobájában ment végbe nehány tanú 
előtt, mert Owen annyira ki volt merülve, hogy 
nem tudott odamenni. Amikor éppen a kereszttel 
akarták érinteni, egy ismeretlen és mégis ismerős 
alak kényszeritette az áttörtét, hogy felpillant­
son; és ott látta maga előtt, amint gúnyos sze­
meivel mindenre ügyel, Nomát, a felesegét. A 
szertartásnak vége volt, a néhány résztvevő el­
távozott, csak Noma maradt ott állva, csöndben, 
mint valami gyönyörű szobor, a gúny sugara 
még mindig ott csillogott szemeiben. Azután 
megszólalt:

— Köszöntelek, férjem ! Visszatértem küldeté­
sedből s ha ennek a hóbortnak vége van, s ha 
a fehér ember megengedi, egyedül akarok veled 
beszélni.

— Köszöntelek, felesegem ! — válaszolt fió­
kosa. — Mondd el, amit mondani akarsz, mert 
csak hárman vagyunk, a Küldött előtt pedig 
nincsenek titkaim.

— Mit mondasz, férjem, semmi titkod nincs 
előtte ? Csak nem szóltál néki arról a bizonyos 
gyümölcsről is, amelyet te érleltél meg ker­
tedben ?

— A Küldött elölt nincsenek titkaim ! — is­
mételte emelt hangon Hokosa.

— Akkor nagyon megtelhetett az ö szive 
örömmel és nem is csoda, hogy betegnek látom 
öt, — mondotta Noma gúnyosan. — Mondd 
nekem, Hokosa, igaz-e, hogy kereszténynyé let­
tél, vagy csak bolonddá akarod tenni a fehér 
embert és az ő követőit?

— Igaz.
E szóra Noma gyönyörű arcán csöndes mo­

soly vonult végig.
— A varázslóból szent lett, — mondotta. — 

Jól van, de mi történik a varázsló feleségével ?
— Te a feleségem voltál, amikor még nem

voltam keresztény; ha a Küldőit megengedi 
iovábh is velem maradhatsz.

— Ha a Küldőit megengedi! Hat ennyire ju­
tottul, Hokosa, hogy neked más embertől kell 
engedőimet kérni, hogy megtartsad e saját fele­
ségedet vagy sem ? Ezt soha sem gondoltam 
volna rólad és ha nem saját ajkadról hallom e 
szavakat, soha sem hiszem el. Mondd, Hokosa, 
szeretsz-e még engem ?

— Nagyon jól tudod, hogy szeretlek és min­
dig foglak szeretni, — válaszolt Hokosa és ne­
héz sóhaj tört elő melléből. — Nagyon jól tu­
dod azt is, hogy irántad való szerelemből követ­
tem el olyan bűnöket, amelyek különben eszembe 
sem jutottak volna.

— Azok ne aggasszanak téged, Hokosa ! Azok 
a bűnök, ha számuk nagy is, vajmi kévé ét 
nyomnak a latban saját tett-id mellett. Ha sze­
retsz engem, én gyűlöllek, de varázserőd, akara­
tod még uralkodik rajtam. Követelem tőled, 
hogy szakítsd el ezt a láncot, mert én nein kí­
vánok keresztény lenni. Neked, te legjobb, leg­
becsületesebb ember! már van íelaséged és bi­
zonyára nem fog neked tetszeni, ha tovább is 
bűnös életet élsz egy pogány asszonynyal.

Hokosa Owenhez fordult.
— Azelőtt tudtam volna válaszolni szavaira, 

de most elbuktam, vagy felemelkedtem, — egy­
szóval megváltoztam és nem tudok felelni. Uh, 
Égnek prófétája ! mondd meg mit tegyek ?

— Szakítsd el a láncot, amely hozzád köti őt 
és bocsásd útjára! Ez a szerelem istentelen, 
mert varázslatból született. Tedd meg ezt, ta­
gadd meg őt, mert ilyen asszony, aki gyűlöl té­
ged, jót nem tehet. De végre is ez a te második 
feleséged és amint te kereszténynyé lettél, ha 
Noma kívánja, szabadon kell eresztened.

(Folyt, köv.)
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Wj^sí1» se. as^ €B *» ■» e&m
áruháza a fővárosnak:

g&T- áraink felülmúlnak mésHÍen versenyt, «agyban és kicsiéiben. *^5S
**? fi,enmn8m!rfisIoükabát í%\ és fu,-iebb I (i7ÖBTÖH »‘**i ra^ 8.-, 10.-, 16.- I Francila batlnzfcok remek újdonságok:
Leánykák részére ugyanaz 3.76—4.7^ I 18.-, aa-36—, 3a— Agyteriték készlet 3 dró. 4.60, 5.-, 6.—, 7.- frt.
Elegáns ßur gallér hosszú 6.— • Gyönyört! ooskLsn 8.—, 10.—,12-.—16.— | Remm Cloth paplanok 3.50, 4.50 »
Belelve ugyanaz 8.— ! Ruha kelmeK pyauyérü mind 35,40,50, «6, 85, 96, 100. j Gyönyörű atlasz pap.anok ti.—

Gyászruhák sayá* —OhslyüwfcbsH 4 óra alatt készítetnek.

HERCZEG és MORVÁT
Euiaagíests feiíi« kémiaiét, Her-epsBBi-uí 52. ^cAria-szállóval

SZÍNHAZAK.
Szombat, 1901. märczius 16.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Demimonde.

Kezdete 7 órakor.

M Kir. OPEHAHAZ.

Rigoieíto.
Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ

Ocskny Brigadéros.
történelmi szimnll 4 felvo­
nást) II. lila Herczegh K.

Kezdete 7 ómkor.

népszínház.
A Modell.

Kezdete 7 órakor,

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Négy menyasz- 
szony.

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ

Willmann tanár telepa­
tikus előadása.

Kezdete fél 8 órakor.

figyelmeztetés! A hires
HIAUTHNERféliMABVAK

zacskóin
rajt álla NI AUTHNER-név.

A melyen nincs rajt.az

nem MAUTHNERTOLyaló 
és ha mint olyant ajánlják, 

tessék visszautzsitam.

Jobb és megbízhatóbb
j és Mi magvak

27
nem léteznek, mint ti minőket
év óta szállít

MAUTHNER ODON
cs. és kir. udw. magkereskedése

BUDAPESTEM.
Irodák és raktárak VII., Botteibiller-atcza 38 szám.

(Köteti villamos megállóhely.)
Elárusító helyiségek VI. kerület, Andrássy-et 23. siáa.

(A m. kir. operával szemben.)
226 oldalra terjedd képei arjegysékét kívánatra ingyen 

én béreentvd küldi

♦ ♦

i H.endk:iviil olcsó :
í a Szt.-Lőrinci Porcellán - Gyár. | 
! Városi raktár: ♦

♦
♦f Te réz--körút 32. szám. j

♦I
t
♦
♦
í
»

Finom festés, ti szom. 2ti dri>.
Étkező készlet, finom.......... írt 6.50

finom festés, arany szegély <r 8.50 
rococo díszes fest., dús arany. « 10.50

Complett 12 személyre.
<i> Étkező készlet, fin. fest. arany: frt 18.—
^ díszes rococo fest., dusarany: « 21.—

4 M.dern. 1 jflOIISífig 3 KIcíiüuh.

4 Étkező bárok ibolya virág dús
arany. 6 személyre ..........frt 14.—

ugyanaz 12 személyre ... « 25.—
remek étkező minden minta 

nélkül, finom porcellán, 
szép fazon, dús aranyo­
zással 6 személyre.......... « 16.— !

ugyanez ................  _. ... « 28.— 1

Kleíjiins, finom festés.
Thea-készlet, elegáns, 6 szem. frt 

ugyanaz 12 személyre ... «
rococo díszes fest., dús arany.

6 személyre....................... a
ugyanaz 12 személyre ... «

3. I o.

Kávé-készlet, finom, 
csavart díszes, fin.

6 szem. «

Mocca-készlet platauval ... «

Csiszolt finom üvegkészlet
6 személyre.......... _. ... «

csillagvésett ...  .............. «

Függő-lámpák, majolika 5 írt­
tól feljebb.

35 cm. ernyő átmérő..........«
40 cm. « « ... «

4.75
ti —

2.50 ■
4.—:

5.50

9.50; 
2.50 •

9.- 
15.— .

♦
*

megrendelésül kérjük a minta színezetét és virágját meg­
nevezni.

Csomagolás ingyen!

I — I um N «P ~ ira ♦♦_ ~

A „Magyar Orvosi müszertár“
orlhopaediai müintázateben

Budapest. VII., Kerepesi ül 32|a. sz, a.
(Rókus kórházzal szemben.)

SÉRV KOTOK.
Egyoldalú : 3, 4, 6, G fitért. Kétoldalú : 6, 8, 

10, 12 írtért a legkitűnőbb kivitelben kaphatók.
Mülábak, mükexek,mufüzök ferdénnöttek- 
nek, egyeneetartók, haskötök, görcsérha- 
rlsnyák sth. stb., mértéK szerint jótállással k - 

szi ttelnek.
A betegápoláshoz szükséges összes cikkek, va­

lódi francia óvszer-különlegességek nagy válasz­
tékban és jutányos árak mellett kaphatók.

Lelkiismeretes kiszolgálás-
Zárt árjegyzéket Ingyen és bérmentve 

küld a vállalat.

BalMlyeg 4s gnu ml, ettnaert legjobb
íraaeaéa gyártseáay, eredeti párisi SMm& 
gáláéban, tueiaUiutiiet: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 16 

j-orvsa. Cipót amarteens (révid): 6,8, 10
i kwm Párisi kwlgy ev szlvaeskák : 4, 6,

8 10. 12 kervaa Műi v; lerek (Pely Pórus),
! VessartWK odnsvia. »»kar kapa tasár szériát 

6 keiesa, bevezető kezzá: 3 bereaa. Dlana-
cv (l-avi hvte.wri daiabessmt : 11 koiesa. Du- 
s:tn fxleeereV raktár: irngátorek, bidék, miu- 
d i-nestfl saspeasertniy k valamint a beteg­
ápoláshoz setilw>v§e*eir^ösezei ezlkkok-ben 

fésSek ée Ték részere.
Széllé Weaolgáhhsl Otoeé iraki
Mtmertt# árjegyzékeket, zárt borítékban, 
titoktartás makett, díjtalanul küld esét:

KP I K T I I ervee-eebészl mtt- 
ELEII Mi és kötszer-gyár.

Budapest IV., Kwronaherezeg-uícza 17. |
AJapUtatott 1878. Tisztelettel kéretik a czim/e jól 

ügy elei.

r * V Cl SlUl i a.f I
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Czimba Imáim,
•»elvek ai lueti.as wm«- 
kapaczitások által minden 
tekintetben a legkilflndh- 
beinet var nak elismerve és 
ily a hazai 4» külföldi 
klállfiAs'kori a7 első dijat 
nyerték, 76 írttól külön­
böző árban kaphatók.Mint­
hogy ex idd szerint a 
sximbalomnak pedálján ér 
belső szerkezetin utolér 
hetetlen találmányom van. 
Így javításokat ár átalakí­
tásokat is elfogadok, a 
hang javulásért ár tartós­
ságért kezességei vállalok.

Habits Antal
hangszerkássitő mester.

Budapest. VIi kerület, 
Krssébet körút 42 zz.
ás Vöt Bstoarty-utcts 

16 eséua
ArJegyzékethérmeotvekUld.

Egy vidéki fiú
hrnles-tanoncnak felvéte­
tik Wéber György hentes-
mesternél Budapest, IL, 

Zsigmond-utca 7. sz.

IGs Hirdetések

Egy takarítónő,
egy tanuló leány női sza­
bósághoz és egy igen 
ügyes varró kisasszony 
azonnal felvétetik. Csen- 
gery-utcza 57., I. em. 14.

Butoriparosok,
(tomes és L- ügyel Bu­
da pástén, IV., Keoske- 
mátt-utoz» 6. ex. I. em., 
ajánlják dúsan fejseerelt 
raktáraikat, eajátkészitmé- 
cyü fa- és kárpitos mun­

kákban.

Lós^orniritracz
8 részű 16 klg. suiyban 
csinvalból 14 fórjaiért 
kapható, mig a készlel tart.
Budapesten. IV kot 
Teréz-kőrut 86 s* r
kárpitosnál.

ButorOZG ,1
udvari szoba, £m7 < rjá-
rattal első emelelt.. .Nép­
színház és Techno ogia 

közelében kiadó. VIII., 
Népszínház-utca 18., 

I em. 16. ajtó.

!

j Mfmf/ymrormmég 
S /(‘jjib,*crr»e64 
, via v/i Ity-ff} ágjlór-

ßikszädi
gyógyít mint n 
'róff.-i fi-'/tvra. A K

; Szíojkai
..ícl/M m ííh rl.v- jjj 

hmJixet''.
1 SűrítiÍn / inter 
j /.«/«» ém /súrolj.

Nagybánya.
KiB6.r.»i»,iEB(ii»we«i'g-tm*iv5y'.-j

Szabászatban
hölgyek alapos kiképzést 
nyerhetnek a legrövidebb 
idő alatt jutányos árért, 
angol és franczia módszer 
szerint Ónody T. Elza 
szabászat! tanintézetében, 
Üllői-ut 113., III.

Oazdtaítszt
jelenlej 2000 holdas bir­
tokban alkalmazva, helyét 
változtatni óhajtja. Igényei 

legszerényebbek. Cime: 
Burg L. Sírna, Szatmárm.

kiadóhivatalban

Állást keresők
ée

m^kaadék,

mők, eladók,bériök
és

bérbeadók
fes mindazok, a kik a nagy 
közönség köréből kérésit 

az érdekelt feleket,
hirdessenek

„MAGYARSÁG,,

Kis Hirdetések
rovatában.

A kishirdetésokbe a ezi- 
met és lakáét is be lehet 
tznni minden külön díjazás 
nélkül
11! Minden né egy­
ezer! beiktatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 

fillérbe herttl.

RITKA ALKALOM t t t t
t t t t GYÖNYUR'J DÍSZES KÖTÉS.

OTTHON
Az «Ottbonn remek képeket, elbeszéléseket stb. 
foglal magában. Határozottan állítjuk, hogy min­
denki, ki ezen müvet meghozatja, rendkívül meg 

lesz elégedve.
Két teljes kötet. (12 itbsot) Otthon > »ti és 1899. 
évtől yarn fényéé disxkőtésben kötve 8 forint 

bolti ár helyett 2 trt 80 kr. 
Uourr-rfc-UMit« m Uz^znAgktiuUUvzMétiu.

mbh——w^mmmlüt k JÉS;§Ii

Asztalos és kárpitos

BUTOS"' _
egyes darabok vagy egész berendezések

kizárólag saját, szolid gyártmányok
készpénz és részletfizetésre

Glück József czégnél
Budapest, YIL, Erzeébet-körut 32.

i

IHcgieienteSc
tavaszi és nyári idényre szóló divat szövetek
25 30 koronáért feltűnő
elegáns öltönyöket, felöltőket, téli kabátokat gyapju- 
kelméböl mérték szerint saját műhelyemben készítek, 
■lehr Sámuel M. férfi szabó és oki. müsz.abász.
Budti^est. VII., Nagydiófa-utcza 18., I. em.
Vidékre mintákat és mértékvételi utasításokat küld. 
A nem rendelők is megtekinthetik a gyönyörű szöveteket.

„GUZrk-icenőcs.
Ezennel nyilvánosan 1 évi Írásbeli jótállást vállalok minden nálam 
vásárolt cipőért, meiyot „Guzi*-kon6cscsel naponta egyszer beken­
nek, mi állal a bőr tdőeiötti elrepcdéee ki van zárva. 1 tégely ára 
40 kr. — Mindenki, ki cipőit nálam szerzi be, 1 tégelv ,Guzi*-ke- 
nőcsőt kap ingyen. — Vidéki megrendelés csupán 30 kr. posta­
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel 
kötelezem magam a pénzt visszaadni.

Férfi víz sima cipő, erős kivitelben kenfiegcs 1 
3.—, Férfi vix betéte* cipő, erős talp 
elegáns 3.80, Férfi vix fűzős cipő gaval­
lér forma 3.60, Divelog barna v. sárgammmrsEZ_ 
^>w*ariL Í21?8 ’ Sialonlak fűzős v. eugus cipő, elegáns 4—, Legfinomabb
.box kalf bőr, mxős v. gombos cipő, legelegánsabb franesia seabis 4 60. — 
«61 legfinomabb xergsbőr eugos vagy ffisős 1-, Női Usfinomabb zergebőr rom 
boe cipő 3.60, SsaJonlak fűzős v. eugot cipő elegáns 160, Divatos sárga vagy 
t>ama bagaria fUnTit mdó 8.80. Páriái Hivtt twtr geJf* hAv «. «nrnKns ss«j>.bsma bagaria fÜeCe eipö 8.30, Párisi divat .box kalf" bőr Made a gombos myc, 

elegáns gavallér forma 4—
Mártáknak ekgendő, hsa láb talp hsrianyábas egy papírlap« rajeoHalik. Kérje löbb 
•sáe ábrával eltáteál árjegysikamet, melyet ingyen 4« birmentve küldők. 'J isxteleUel

BUDAPEST,
DeéÉuáér és Király-utca sarok.

— —------— — ■ nmiivk, I

Agulár Dávid Fia

M a gyár J el zálo g-Hi tel b an k.

Hirdetmény.
A Magyar Jolzálog-Ilitelbank t. c. részvényesei az 1901. mápcsiua hó .11-ik napján d H 

órakor a bank helyisógoiben (V., Nádor-utca 7. ez.) tartandó

XXXII. rendes közgyűlésre
ezennel tiszteiéit- 1 ineghivotnak.

Napirend .
1. Az igaigatóság és ielügyelő-biaottság évi jelentése
2. Az i: 0(). c i mérleg im gállapitása és a felraentvény megadása.
3. Határoxathozalai a tiszta nyeremig hovaforlitása i.ánt
4. Igazgatóság választása.

Budapesten
Becsben: 
Páriában :

a részvények letehetök :
: a bank főpénztáránál (V., Nádor-utca 1.) és a Mngy. Leszámítol*- és Péneváltóhanknál • 

az „Unton-Bankinál ; *
a „Société Generale pour favoriser le dóveloppemeni du Commerce et de l ind -trie < n 

Fiance“ cimtt banknál.

hx igazgatóság.
Alapszabályok kivonata.

:i. §■ :'0 rószv- ny tulíjlona 1 szavazatra jogosít.
ül. §. Rése ««nyesek, kik szavazó jogukkal Ini akarnak, kuli-lesek a titegytlláe összeülte 

elolt legalább 8 nappal részvényeiket tóritvóny mellett I tótemónyi-zni ; a letéteméuyezés a vank 
pénztáránál, vagy iné--. a hírlapokban kljei <11 helyükön eszközlendö.

$• * szavazójog személyesen vagy meghatalmazott altat gyako oluató. Me iiatalnazás 
oak részvényeseknek ad-,álé. lestülelek in ■/, :«k es kereskedelmi cégek, továbbá nők és kiskornak 
a közgyűlésen törvényes képviselőjük által vehetnek reszt, hí azok kill inbi-n részvényes k nem 
voi inak is. Azoknak, kik szavazó jogukat igazolták, a részveri vek es az n Iránok járó szavazatok 
-zárnának meglel lesével ellátott igazoló jegyek adatnak ki. A részvények a r - zveny s al al s-r 
jatkezüle; alánandú jegyzékbe, számszerű sorrendbe és pedig a Magyar Jelzálog Hitelbanknál egy 
mind n egyéb letélbelyen két példányon lejegyzemlők. A letevő a V tett részvényekiől éritvérvt 
nyi és « r -szvenyek annak idején a sözgyüics megtartása után, csaki- ezen te i vény visszaailásn 
mellett fognak neki kisz ilgaltatui.

Az 1,00. évi mérleg és jelentés 110 . má - iue hó 2 Mól kezdve a t. c. ré-zv nyesek rendel- 
kezuserc áll. *

(Utánnyomás n- m d/jaztatik.

Keífős c'úfrüüiágnsses

hegeszt vagy csillag
5í. B. 8S967. síz«

gyógyít és felüdit kezesség mellett.
K VésztiUk rWrylt *. Mglt fej-, föl- és rogféjám«l; e nlgrée, nauralnla, vértolulás.
r. fol/tótiá», r • yj-ottiallás, a lu. vnréa, szí.-örceck. a *" 
tv étvégytf Isri -á^ a hideg . ek í»e Idbax a nemi

■ee VolU-xoro^ti

tStkv* szeri

_ , ás, cápkór szódlltét,
. tmatikv rohamok, a gyomorgiircsdk s egyéb QÖr. ük, 

. . f, iyenf]ül*a, a osuz, koszvény, Ischias, a avenae-.-.n a
*gyneevet,- y Sápiban; .nflu ■ atuvi t » vi. u Járó h.>fújáseknál; kDtC lüsonFidegbeni-irnaknti a a velők járd 
áimatlc.n.1, t különféle g>, .^eeófli áMspuiok bője tm/i; a reneetlcn vórkorlngós £ií..iulian * móg eok má* 
oly UA^Dä», A uieiyu. k $ normális orvoel keeeír-e */.orlnt vii;ai t áram u gyoyviló «z-re B kéeiO 
Ifiknek lagadhataUaa előnye ai, hogy nrm ca*k időről-Időre, <1- áltnnd hu JótAkuuy vilItmvea iramút 
arifadealai ■*4t a tentb* « nig egyffilől erinte hamu latna etk^rrel gyóifvit, másí.ilől a lazUiláHatoeabb 
(jvo3j.nr •* »-mbarl aeeryosew megrohanó ket.-gaAgrk ellfin. Naöy fi0yir.mre mdhó az a kífülmény, hoov 

-7évS tn” 8en l!fWy^tott Az Irodáin kan tevő eils eresek óe btzonyttvAnyok, a melyeka
*■ r reazéböl hr .san eeildkr.-znek meg találniajyoairól, mtnaunkor mlndenéd áltat íregíoktnthotők.
A ;l rir-j alatt nem gyógyít mo^ késtUlV-kvm, as visnaaka|.Ja a pónr.el. A h«>' már
ni in de íj hsHTtalaa va!i i ■-rém. teeaók « kéMzitAkeaaot mfi*próhAlnl. Figyelmf-ztetem a t. ot. kő>ÖB- 

bogy av én kówUlékom nerr. tévesztondd fi uze a Voltéval, mely telje» bat4«uU»sága mlMi Német- 
Z™ ***...'l' At ttjihb.. ée MagyartH ftr.ágho! in hiva^aioean ki van tiltva, míg az é» einkloomir nenre
kéaslllékem kiváló gyógyító wejéeiél fogva álitiUnasaa ellemwrt kőxkt,dvett éa elterjedt. Már eeak 

rendkivlllt olc-u-.ftga la eróeea ajánlja.

i'agj készülék áia 3 írt vagr 6 korona, i Kis készö^ék ára 2 írt lágy 4 korona.
Oly beteo.«oelt ellen v.,ú, melye* ' Oaa* gyermekeknek ■ négyén éné- 

^® •v*a*f n#m bosaeoUbalt. I kény nőknek való.

F6 központi eladási és szétküldés! hely a bel- és külföld részére:

ALBERT, Ooédss{,vk"z”2m
VARGA P * L

cimbalom-gyáriénál rii-;.-- 
jolent „Cimbalom ls?ro 
lá-biM tanító segélye nél­
kül megtanulhat " búrki 

cimbalmosra.
Képes ár jegy- o o o 

o o o o zéK ingyetu 
BUDAPEST,

¥ II. ktrfHe'.Bs.'tk otiiurd-
tito-1 3. szám.

Kész
konyha-btiriMidezés

iUziidn rakta«
JSÖLE JÓZSEF

ksat&io. -mesternél,
Budapest,

VIII., Buhly-Qj0|^ L

Vegyezerc'c, gyv". gy­
áruk, St6ts*:.t elit, jiö — 
pere- ée illoteeerek,
sjánlható legjobb bevá­

sárlási forrása
MRISCHMÁRCFF 6.

exereoeen drogért» 
BUDAPEST.

VII!., Kereptsi-at 3D. sz.

Zongora
Iclje^on jókárben ISO trt.- 
ert hí rcolkodé^ miatt el­
edé. N/^-ev/házsdea Jó. 

I. mtidat 16.

kWlno,
valódi eaékely konyha. 
Ebéd, vaeeoca 80 forint­
ot, a Matté 
éttermébe» Orsii 
Kerepesi eL

Női ruhákat
olcsón készít háznál és 
házon kívül Léka Jó-zs-f, 
LX.,Ferincz-iér 11., II. em. 
?5.Levele/.ólap-mcghivásra 
kárhoz jövök. 766«

Egyházi sz rek,
lobogók, képek és könyvek 
ktgoicsóóbban kaphatók:
Szüt8 és társánál,
tiodapesten, ÍV., Ujvilag- 

utcza 3 ez.

ó ZÖLÖOLTVÁMYOK
gyökeres, fás és sima i 
gyökeres és sima atims

öld. Európai 
vesszők szok-

vány minőségben, fajtisztán, teljes jótállással, a 
legkiválóbb bor- és csemege fajokból leszáll! 

tott árakoA.
Árjegyzékek ingyen és bórtnenVvc küldet­

nek. Ezen katalógus megszerzése minden birtokos­
nak igen érdekében áll, még azoknak is, kik ren­
delni semmit nem akarnak, mert bonne nem csak 
az árak jegyzéke foglaltatik, hanem számos oly 
közlemények, melvek a gazdának nagy szolgálatot 
tesznek.

Élőkerités
(Élösővény)

Gledilschia (koronatövis, krisztuslövis vagy tüskés- 
lepényfa) valamennyi sövénynövény között legelső. 
Gyorsau fejlődik, nem csemetézik, mint akác, or­
gona stb. sűrű, izmos 16—26 cm. ágas töviseivel 
ember és bármi állatnak ollentáll. Főelőnye, hogy 
agyag, homok, menzes, köves, szikes stb. talajban 
kitűnően disnlik. Szőlők, kertek, legelők, udvarok, 
majorok, temetők stb. köraikoritóoéhez tolOhnul- 
hatatlan, legolcsóbb örökös sövényt képez. Ezer 
darab csemete ára 6 Irt, etefesKlö 200 méterre. 
Minden megrendeléshez raj**k*l ellátott nyonHa- 
toét ültetési ée kezelési etaertáe mellékélteiik. 
MatlwaL friss sesdés, eeé-akéiios, 100 

kikS 36 K 60 kiló 30 frt, 
10 kiló ÍTfrt. leroertetö Arjeryzék mgyeu és bér­

ivé. C*m: ^ÉnuelMU ele« ar8Me|t-
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